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Tanfelügyeleti ellenőrzés megállapításai 

 

1. Pedagógiai folyamatok 

1.1. Hogyan valósul meg a stratégiai és operatív te rvezés? 
1.1.1. 

Az intézmény vezetése irányítja az intézmény stratégiai és operatív 
dokumentumainak koherens kialakítását. A stratégiai célokat az intézményi 
pedagógiai, azon belül a szakmai program és a vezetési program tartalmazza. A 
stratégiai célok alapján meghatározott operatív célokat, a célok elérésének feladatait 
az intézményi tervek tartalmazzák (továbbképzési program, beiskolázási terv, tanévi 
intézményi munkaterv, munkaközösségi munkatervek, pedagógiai fejlesztési tervek, 
pedagógusok pedagógiai tervei stb.). 
Az intézmény stratégiai tervezése összehangolt. A dokumentumok megfogalmazása 
világos, egyértelmű, lényegre törő. Az éves munkatervek és a munkaközösségek 
tervei összhangban vannak a stratégiai dokumentumokkal. Az iskola a Dunántúli 
Agrár-Szakképző Központ egyik tagintézménye, ez elsősorban a stratégiai 
dokumentumok kialakításában mutatkozik meg, de befolyásolja az operatív tervezést 
is. A székhelyintézmény és a tagintézmények vezetői egységesen alakították ki a 7 
iskolára vonatkozó általános irányelveket, melyeket tartalmaz a Pedagógiai Program 
és a Szervezeti és Működési Szabályzat. Az általános irányelvek közös kidolgozását 
követően a helyi sajátosságokat figyelembe véve egészítették ki a vépi tagintézmény 
vezetői a pedagógiai programot (helyi tanterv), az SZMSZ-t. Ezek megalkotásában a 
tagintézmény vezetése irányító és meghatározó szerepet vállalt. Az operatív tervek 
(beiskolázási terv, munkaterv…) elkészítése, az operatív célok megfogalmazása, a 
feladatok nevesítése a stratégiai dokumentumokban rögzített célok alapján a 
tagintézmény vezetésének irányító, részt vevő magatartása mellett a 
tagintézményben történik. (PP, beszámolók, interjúk). 

1.1.2. 
Az intézmény stratégiai és operatív dokumentumai az európai, országos, regionális 
és helyi szakmapolitikai célokat figyelembe véve konkrét, egyértelmű és mérhető 
célokat határoznak meg, amelyekhez az intézmény azonosítja, gyűjti, feldolgozza, 
értelmezi és felhasználja a működését befolyásoló (az Eredmények értékelési 
területnél felsorolt) mérési eredményeket, valamint a demográfiai, munkaerő-piaci és 
más külső mutatókat (például szociokulturális felmérések adatai). 
A terület értékelése során megfigyelhető a pedagógiai programban és más stratégiai 
dokumentumban megtalálható célok megvalósulását biztosító pedagógiai folyamatok 
tervezési, megvalósítási, ellenőrzési és értékelési rendjének tudatossága. Az 
intézmény a stratégiai és operatív dokumentumainak megalkotásakor figyelembe 
veszi a külső mutatókat. A bejövő 9. évfolyamosok esetében az osztályfőnökök 
elvégzik a tanulók szociokulturális hátterének vizsgálatát. A tanulókkal kapcsolatos 
dokumentációt (szakértői vélemények, jegyzői határozatok, levelezés) az 
osztályfőnökök gyűjtik. A tanulók szociokulturális helyzetének tükrében a pedagógiai 
program pedagógiai elvei között szerepel pl. a hátrányos megkülönböztetés kerülése, 
alapvető erkölcsi elvek elsajátítása, a kisebbségek jogaira történő odafigyelés, 



viselkedéskultúra értékként való megjelenése, családi életre nevelés, 
esélyegyenlőség megteremtése. A munkaerő-piaci igényeknek megfelelően történik 
a képzések meghirdetése. Az iskola által oktatott szakmák közül két szakma Vas 
megyében hiányszakma (mezőgazdasági gépész, kistermelői élelmiszer-előállító, 
falusi vendéglátó). A felnőttoktatás bevezetése munkaerő-piaci felmérés alapján 
történt. (PP, munkatervek, beszámolók). 

1.1.3. 
A tervek elkészítése a nevelőtestület bevonásával történik, az intézmény 
munkatársainak a felkészítése a feladatra időben megtörténik. 
A munkaközösségek egyeztetnek a kollégákkal, meghatározzák a célokat, 
feladatokat. Mindenki számára értelmezhető és elfogadható közös értékrendszert 
dolgoznak ki. A tervek elkészítése az intézmény vezetés irányítása mellett, a 
stratégiai dokumentumok figyelembe vételével történik. A munkaközösségek a 
tanévet megelőzően munkaközösségi értekezleten határozzák meg éves 
munkatervüket, melyben kijelölik a feladatokat, határidőket és felelősöket. A 
nevelőtestület a tanév elején véleményezi, szükség esetén kiegészíti az éves 
munkatervet. A tervek alapján a munkatársak tisztában vannak feladataikkal. 
Egyértelműen körvonalazódik a feladatelosztás kapcsán, hogy ki, milyen 
feladatrésznél vállal felelősséget. Az egyéb, pedagógiai munkát meghatározó tervek 
készítésénél a nevelőtestület bevonása a munkaközösség vezetőkön keresztül 
történik. Az elkészült terveket, programokat a nevelőtestület értekezleten 
véleményezi. (interjúk, beszámolók). 

1.1.4. 
Biztosított a fenntartóval való jogszabály szerinti együttműködés. 
Az iskola a Földművelésügyi Minisztérium fenntartásában működő intézmény. A 
fenntartó megkeresése az SZMSZ-ben rögzítetteknek megfelelően a székhely 
intézményen keresztül történik. A Főigazgató, az Igazgatótanács és a tagintézmény 
vezetője által is biztosított a fenntartóval való jogszabály szerinti együttműködés. 
(SZMSZ) 

1.1.5. 
Az önértékelési ciklust lezáró intézkedési terv és a stratégiai és operatív tervezés 
dokumentumainak összehangolása megtörténik. 
Rendszeresen nyomon követik a közoktatásban zajló folyamatokat, ezekhez igazodó 
programot dolgoznak ki, de az önértékelési ciklus lezárása a jogszabályi 
előírásoknak megfelelően még nem történt meg. Az intézményben az önértékelési 
folyamat sajátosan alakul. Mivel a szakképző iskolákban lefolytatandó országos 
pedagógiai-szakmai ellenőrzés (tanfelügyelet) eljárásrendje - amely megegyezik az 
önértékelési folyamat rendszerével - 2018-tól módosult, így az elmúlt időszakban 
nem nyílt lehetőség szakképzés típusú eljárásrend alapján önértékelést indítani. Ettől 
függetlenül 2 pedagógus kolléga pedagógus önértékelése, valamint az 
intézményvezetői önértékelés megtörtént, valamint az intézményi önértékelést is 
elvégezték a korábban kiadott elvárás rendszer alapján. Az intézményi önértékelés 
eredménye beépítésre kerül a stratégiai és operatív tervezés dokumentumaiba. (PP, 
munkatervek, beszámolók) 

1.1.6. 
Az éves munkaterv összhangban van a stratégiai dokumentumokkal és a 
munkaközösségek terveivel. 
Az intézményben tervszerűen és hatékonyan működnek a szakmai 
munkaközösségek, meghatározott feladatok szerint. Az éves munkaterv céljai 



egyértelműen kötődnek a pedagógiai programhoz, az önértékelések 
megállapításaihoz. Az éves munkatervet a munkaközösségek terveivel a 
nevelőtestület értekezleten véleményezi és fogadja el. Az éves munkaterv 
nevelőtestület általi elfogadása a biztosítéka annak, hogy a munkaterv összhangban 
van a stratégiai dokumentumokkal, a munkaközösségi tervekkel. Az éves 
munkatervben a feladatok időbeli ütemezésének alapja jogszabályban 
meghatározott. (munkatervek, beszámolók) 
1.2. Milyen az intézményi stratégiai terv és az eur ópai, országos, regionális, 
helyi szakmapolitikai, illetve köznevelési célok vi szonya; az operatív tervezés 
és az intézményi stratégiai célok viszonya? 

1.2.7. 
Az intézmény stratégiai és operatív dokumentumai az európai, országos, regionális 
és helyi szakmapolitikai célokat figyelembe véve konkrét, egyértelmű és mérhető 
célokat határoznak meg. 
Az intézmény vezetése a középvezetőkkel együtt figyelemmel kíséri a jogszabályi 
változásokat, tisztában vannak ezek következményével és dokumentumaikat ezzel 
összhangban készíti. Az intézmény stratégiai dokumentumai a Nemzeti köznevelési 
törvényben, a Szakképzési törvényben és a kerettantervekben kötelezően előírt 
elveket veszik figyelembe. A stratégiai és az operatív tervezés is harmonizál az adott 
időszak szakmapolitikai, köznevelési céljaival: így például a duális képzés 
kiterjesztése, a lemorzsolódással veszélyeztetett tanulók számának csökkentése, 
vagy a hiányszakmák oktatása. Az intézményi stratégiai célokból következnek az 
operatív célok, amelyekhez kapcsolódóan konkrét feladatok jelennek meg a tervezés 
során. (Pedagógiai Program, egymást követő két tanév beszámolója, intézményi 
önértékelés értékelő lapjai, vezetővel készített interjú, pedagógusok képviselőivel 
készített interjú, Nevelőtestületi kérdőív). 

1.2.8. 
Az operatív tervezés a stratégiai célok hatékony megvalósítását szolgálja, és a 
dokumentumokban nyomon követhető. 
A megvalósítás dokumentumaiban szereplő feladatok, célok a napi munkamenetet 
biztosítják. Az operatív tervezés szolgálja a stratégiai célok megvalósulását. Az éves 
munkatervek a stratégiai dokumentumokban megfogalmazott célok elérését célul 
tűzik ki. Az operatív tervezés során a munkatervben konkrét feladatok, időpontok, 
felelősök jelennek meg. A kitűzött célok megvalósulását a beszámolók tartalmazzák. 
A meg nem valósított tevékenységek kevéssé tetten érhetők a beszámolókban, a 
meg nem valósult célok a következő tanév operatív tervezése során ismételten 
előkerülnek. (PP, munkatervek, beszámolók). 

1.3. Hogyan történik a tervek megvalósítása? 
1.3.9. 

A stratégiai tervek (pedagógiai és szakmai program, a vezetői pályázat, a 
továbbképzési program és az ötéves intézkedési terv stb.) operatív tervekre bontva 
valósulnak meg, amelyekben megjelennek a stratégiai célok aktuális elemei. Ez a 
terv tartalmazza a szükséges erőforrások meghatározását is. 
A tervezett oktatási-nevelési célok szervesen illeszkednek a kerettantervhez. A 
tantestület a munkájában előtérbe helyezi a tanulás és tanítási folyamat egységét. A 
stratégiai tervek megvalósítására történő törekvés nyomon követhető az éves 
munkatervekben. Az éves munkaterv a pedagógiai folyamatok, események 
tervezése mellett tartalmazza a személyi feltételek, a humán-erőforrás biztosításának 



módját. A tárgyi feltételek fejlesztésének tervezése során a szükséges 
fejlesztésekhez forrás rendelése is történik. A saját forrás terhére végezhető 
fejlesztések pontosan tervezhetőek, a pályázatos forrásból történő fejlesztések több 
esetben elképzeléseket (a fejlesztés szükségességét) tartalmaznak. (PP, 
munkatervek, beszámolók) 

1.3.10. 
Az intézmény operatív terveinek (éves munkaterv, éves intézkedési tervek, 
munkaközösségi tervek, a pedagógiai munka tervezési dokumentumai stb.) 
gyakorlati megvalósítása a pedagógusok, a munkaközösségek, a diákönkormányzat, 
a duális szakképzésben résztvevő felek (kamara, gazdálkodó szervezet) 
bevonásával és együttműködésével történik. 
A munkaközösségek az intézményen belül meghatározott feladatok szerint aktívan 
működnek. Az éves munkaterv összeállításában részt vesznek a pedagógusok, a 
diákönkormányzat a saját munkatervét készíti el. Az aktuális munkatervet, 
intézkedési terveket az intézmény pedagógusai véleményezik, s azok elfogadása 
után gyakorlati megvalósításukban aktívan részt vesznek. Az intézkedési tervek 
megalkotásában a pedagógusok többségében aktívan rész vesznek. Az éves 
munkatervet megismeri és véleményezi a diákönkormányzat. A diákönkormányzat 
tagjainak közreműködésével a tanulók szerepet vállalnak a munkatervben rögzített 
rendezvények, programok szervezésében, lebonyolításában. A munkatervet 
megismeri és véleményezi a szülői szervezet. Az aktuális munkatervről az iskola 
vezetője tájékoztatja a külső gyakorlati helyek vezetőit, képviselőit, akiknek 
véleményét is kikéri a munkaterv összeállításakor. (éves munkaterv, 
munkaközösségi tervek, intézkedési tervek, a pedagógiai munka tervezési 
dokumentumai). 

1.3.11. 
Az intézményi pedagógiai folyamatok (például tanévre, tanulócsoportra tervezett, 
egymásra épülő tevékenységek) a személyiség- és közösségfejlesztést, az elvárt 
tanulási eredmények elérését, a szülők, a tanulók és a munkatársak elégedettségét 
és a fenntartói elvárások teljesülését szolgálják, biztosítják a tanulók aktív részvételét 
a tanulási folyamatban, a képzés gyakorlatorientáltságát. 
Az adott tanévre, tanulócsoportra tervezett egymásra épülő tevékenységek 
szolgálják a személyiség és közösségfejlesztést. Az elvárt tanulási eredmények 
területének felülvizsgálata elsősorban az országos kompetencia mérések 
eredményei alapján történik tanévenként. Amikor szükséges, az iskola vezetésének 
irányítása mellett, a nevelőtestületi tagok bevonásával intézkedési terv készül, melyet 
megkap a fenntartó is. Az alkalmazott pedagógiai folyamatok a személyiség- és 
közösség fejlesztést, az elvárt tanulási eredmények elérését, a szülők, tanulók, 
munkatársak elégedettségét és a fenntartói elvárások teljesítését szolgálják. Fontos 
cél például a lemorzsolódással veszélyeztetett tanulók számának csökkentése. 
Ennek érdekében felzárkóztató foglalkozásokon vehetnek részt a tanulók, amelyek 
során egyéni megsegítés is történik. A Szabóky Adolf Szakképzési Ösztöndíjban 
nem részesülő tanulók kötelező, kis csoportos (legfeljebb 4 fő) foglalkozásokon 
vesznek részt. Az iskola mellett működő Agrárszakoktatás Fejlesztéséért Alapítvány 
Tanodát működtet. 30 hátrányos helyzetű tanuló felkészülését mentorok segítik, akik 
egyéni fejlesztési tervek kidolgozásával segítik a hátrányok leküzdését. A 
lemorzsolódás mértékének csökkentését célozza meg a GINOP 6.2.3.-17-2017-
00012- A szakképzést végzettség nélkül elhagyók számának csökkentése című 



kiemelt projekt, melyben az iskola részt vesz. (Beszámolók, intézkedési tervek, 
interjúk, elégedettségi mérések) 

1.3.12. 
Az intézmény a stratégiai és operatív célokkal összhangban olyan pedagógiai és 
értékelési megközelítések, módszerek alkalmazásával reagál az egyének tanulási 
igényeire, szükségleteire, amelyek lehetővé teszik a tanulók számára az elvárt 
tanulási eredmények elérését. 
Az intézményi dokumentumokban részletesen meghatározzák, szabályozzák az 
intézmény nevelési-oktatási céljait, az értékelés módját, gyakoriságát, ezeket a 
tágabb vezetés számon kéri és ellenőrzi. A munkaközösségi munkatervek 
tartalmazzák a munkaközösség pedagógusai számára ajánlott módszereket, 
eljárásokat. A frontális osztálymunka mellett megjelenik a kooperatív technikák, 
csoportmunka, páros munka alkalmazása. A munkaterv tartalmazza a tervezett 
projekthetek témáját, időpontját, felelősét. Az egyes oktatási, képzési céloknak 
megfelelő konkrét módszerek meghatározása a tanmenetekben történik. (PP, 
munkatervek, beszámolók, interjúk). 
1.4. Milyen az intézmény m űködését irányító éves tervek és a beszámolók 
viszonya? 

1.4.13. 
A beszámolók szempontjai illeszkednek a stratégiai célok alapján meghatározott 
éves tervek célkitűzéseihez. 
A munkaközösségek készítik az éves munkatervüket és a beszámolójukat is. Az 
iskolai éves munkaterv és beszámoló az iskola vezetésének közreműködésével 
készül. A munkaterv és beszámoló készítésének módja is biztosíték arra, hogy az 
éves tervek és beszámolók egymásra épülnek. A beszámolók kitérnek a tervezett év 
fontosabb pedagógiai céljaira, azok megvalósulásának sikerességére, vagy 
esetleges kudarcaira is. (SZMSZ, munkatervek, beszámolók, interjúk) 

1.4.14. 
Az értékelés a célokhoz rendelt célértékek alapján történik, amelyek kapcsolódnak az 
intézményi önértékelési rendszerhez. 
A beszámolók szempontjai részben illeszkednek az intézményi önértékelési 
rendszerhez. Az intézményi önértékelés rendszeréhez igazodó elemzés még nem 
épült be az intézmény elvárás rendszerébe. A beszámolókban szerepelnek olyan 
fejezetek, amelyek az intézményi önértékelés területeinek megfelelnek, azonban az 
önértékelési rendszer átfogó struktúráját nem tükrözik. A beszámolók 
szempontrendszerét a fenntartó határozza meg. (beszámolók, interjúk). 

1.4.15. 
A tanév végi beszámoló megállapításai alapján történik a következő tanév tervezése. 
A tanév végi beszámolók támpontot adnak a következő tanév tervezéséhez. A 
beszámolókban feltüntetett megoldásra váró feladatok a következő tanév elvégzendő 
feladatai között szerepelnek. (Munkatervek, beszámolók) 
1.5. Milyen a pedagógusok éves tervezésének, és a t ervek tényleges 
megvalósulásának a viszonya? 

1.5.16. 
A pedagógus tervező munkája során figyelembe veszi az intézménye 
vonatkozásában alkalmazott tantervi, tartalmi és az intézményi belső elvárásokat, 
valamint az általa nevelt, oktatott és képzett tanulók és tanulói csoportok fejlesztési 
céljait. 



A tervezés során a pedagógusok figyelembe veszik a szabályozókat és az 
intézményi sajátosságokat, a tanulócsoportok specialitásait. A pedagógusok a tanév 
elején elkészítik az általuk oktatott tantárgyak vonatkozásában a tanmeneteket. A 
tanmenetek alapját a kerettantervi előírások, a helyi tanterv előírásai jelentik. A 
tanmenetek alapján készülnek az óratervek, foglalkozás tervek, melyek tartalmazzák 
a tanórák, foglalkozások célját, a tanórán megvalósuló fejlesztési területeket. A 
tanórán általánosan a tanulói csoportok fejlesztési céljai valósulnak meg. A tanórán, 
foglalkozáson a differenciálás ad lehetőséget az egyéni fejlesztés megvalósítására. 
Az egyéni fejlesztési tervek készítése nem általános. A Tanoda programba bevont 
tanulók esetében készülnek egyéni fejlesztési tervek. (Interjúk, munkatervek, 
beszámolók, önértékelések) 

1.5.17. 
A pedagógiai munka megfelel az éves tervezésben foglaltaknak, az esetleges 
eltérések indokoltak. 
A pedagógiai munkát az éves tervek alapján igyekeznek végezni a pedagógusok. A 
tanmenetek teljesítése azonban olykor nehézségekbe ütközik. A hiányzások magas 
száma miatt a szaktanárok módosítani kénytelenek az éves tervekben szereplő 
haladási ütemet. A tanulási nehézséggel küzdő tanulókra való odafigyelés, a 
differenciálás időben, tananyagban, módszerben lassítja a tananyag feldolgozásának 
ütemét. Mivel a tanulók többsége nem foglalkozik otthon a tananyaggal, így a tanóra 
feladatává válik az alapvető ismeretanyag elsajátíttatása is. (beszámolók, interjúk). 

1.5.18. 
A teljes pedagógiai és szakmai képzési folyamat követhető a tanmenetekben, a 
naplókban, valamint a tanulói produktumokban, a gyakorlati tevékenységekben. 
A pedagógiai folyamatok követhetők a tanmenetekben, a naplókban. Az 
adminisztrációs feladatok ellenőrzésére az intézmény vezetése hangsúlyt helyez. 
Tanév elején a tanmenetek meglétét a munkaközösség vezetők ellenőrzik. A napló 
ellenőrzése az igazgatóhelyettes és az osztályfőnökök feladata, az ellenőrzés 
folyamatos a tanév során. A tanulói produktumokban nem minden esetben követhető 
a teljes pedagógiai folyamat. A tanulók egy csoportjánál jellemző, hogy hanyag 
módon vezetik a füzeteiket, felszerelésük hiányos, nem írják meg a házi feladatot, 
gyakorlati foglalkozásra munkanapló nélkül mennek. Előfordul, hogy a szaktanár nem 
fordít elegendő figyelmet arra, hogy a tanulói munkákból a pedagógiai folyamatok 
követhetőek legyenek. (tanulói munkák, plakátok, helyszíni áttekintés, intézményi 
bejárás) 
1.6. Hogyan m űködik az ellen őrzés az intézményben? 

1.6.19. 
Az intézményi stratégiai alapdokumentumok alapján az intézményben belső 
ellenőrzést végeznek. 
Az intézmény SZMSZ-ben pontosan szabályozott az intézmény belső ellenőrzésének 
általános folyamata. Az ellenőrzés rendje szakasz tartalmazza az ellenőrzés 
területeit, kire terjedhet ki az ellenőrzés, ki végezhet ellenőrzést, milyen módszerek 
alkalmazásával folyhat, valamint azt, hogy az ellenőrzés tapasztalatainak, 
eredményeinek következtében intézkedési tervet dolgozzanak ki, ha szükséges. Az 
igazgatói és igazgatóhelyettesi éves ellenőrzési tervet a tanévre vonatkozóan a 
munkaterv tartalmazza. (SZMSZ) 

1.6.20. 



Az ellenőrzési tervben szerepel, hogy ki, mit, milyen céllal, milyen gyakorisággal és 
milyen eszközökkel ellenőriz. 
Az éves munkatervek tartalmazzák a különféle pedagógiai folyamatok, a különböző 
programok megvalósításának szükségességét. A feladatokhoz a felelősöket is 
hozzárendelik. Így a tanév folyamán képet kaphatunk arról, hogy ki és milyen 
mértékben oldotta meg az elvárt munkát. Az ellenőrzési tervben szabályozva van, 
hogy ki, mit, milyen céllal, milyen gyakorisággal, milyen eszközökkel ellenőriz. Az 
intézményi önértékelés folyamatát tekintve a már fent említett okok miatt csak kevés 
pedagógus vett részt pedagógus ellenőrzésben, de a folyamat jellegéről tájékoztatást 
kaptak. (SZMSZ, munkatervek, interjúk) 

1.6.21. 
Az intézmény a stratégiai terveivel összhangban kialakított belső mérési-értékelési 
rendszerében érvényes, pontos és megbízható értékelési módszereket és 
eszközöket alkalmaz a tanulók tanulási eredményeinek mérésére, értékelésére. 
Az országos és helyi mérések eredményeit, tanulmányi eredményeket fejlesztő 
célzattal építi be az iskola fejlesztési folyamataiba. A tanulók tanulási eredményeit az 
osztályfőnök, a kollégiumi csoportvezető tanár és a szaktanárok folyamatosan 
nyomon követik. A tanulók eredményéről a szaktanárok gyakran konzultálnak, akinél 
szükséges, módszert váltanak, vagy egyéb intézkedést kezdeményeznek 
(korrepetálás, egyéni megsegítés). A tanórákon a pedagógusok különféle módszerek 
alkalmazásával (differenciálás, csoportmunka, kooperatív technikák alkalmazása) 
igyekeznek a hátrányokat enyhíteni. (beszámolók, interjúk) 

1.6.22. 
Az intézmény azonosítja az egyes feladatok eredményességének és 
hatékonyságának méréséhez, értékeléséhez szükséges mutatókat. Az intézmény a 
pedagógiai folyamatok eredményességének méréséhez gyűjti a tanítási-tanulási 
környezetről és az egyéni tanulási tapasztalatról szóló tanulói visszajelzéseket, 
továbbá a szülők, a gyakorlati képzőhely és a munkáltatók véleményét. 
A kompetenciamérések eredményeit beépítik a tervezés folyamatába. Elemzik az 
eredményeket, célokat, feladatokat határoznak meg hozzá. Belső méréseket 
(bemeneti mérések, szintfelmérők) is dolgoztak ki. A pedagógusok ismerik azon 
szervezési feladatokat, melyek alkalmazásával az ilyen jellegű programok magas 
színvonala biztosított lehet. A rendezvényeket követően megtörténik az értékelés, 
azonban sok esetben nem számszerűsíthetők az eredményesség mutatói. (interjúk) 

1.6.23. 
Az ellenőrzések eredményeit felhasználják az intézményi önértékelésben, valamint a 
pedagógusok és a vezető önértékelése során is. 
Eddig nem nyílt elegendő alkalom arra, hogy a különféle területeken végzett 
ellenőrzések tapasztalatai beépítésre kerüljenek az intézményi önértékelésbe. 
Mindenki számára értelmezhető és elfogadható közös értékrendszert dolgoztak ki. 
(PP, beszámolók, munkatervek) 
1.7. Hogyan történik az intézményben az értékelés? 

1.7.24. 
Az értékelés tények és adatok alapján, tervezetten és objektíven történik, alapját az 
intézményi önértékelési rendszer jelenti. Az értékelés kiterjed a tanulók és a 
pedagógusok elégedettségének, az intézményi munkatársak teljesítményének az 
értékelésére is, és felhasználja a szülők, a gyakorlati képzőhely és a munkáltatók 
véleményét is. 



Az értékelés folyamatát az SZMSZ szabályozza. Megfogalmazza az értékelés 
alapelveit, annak szempontjait, módját, formáját, valamint dokumentumait. Ilyen 
tekintetben beszélhetünk tervezettségről és objektivitásról, azonban az intézményi 
önértékelés még nem képezi markánsan az alapját az értékelésnek (SZMSZ, 
beszámolók, interjúk) 

1.7.25. 
Az intézményi önértékelési rendszer működését az intézmény vezetője irányítja, aki 
az önértékelési folyamatba bevonja a nevelőtestületet és az intézmény további 
partnereit. Az értékelés eredményeiről információt ad partnerei számára. 
Az intézményi önértékelési rendszer működését az intézmény vezetője irányítja, 
működtetését az önértékelési csoport végzi. A nevelőtestület szemlélete az 
intézményi önértékeléssel kapcsolatban még változtatásra szorul. A tantestületben 
több nyugdíjazás előtt álló kolléga van, akik már nem tartják fontosnak a folyamat, a 
rendszer megismerését, az abban való részvételt. (vezetői, munkaközösség-vezetői 
beszámolók, interjúk). 
1.8. Milyen a pedagógiai és szakmai programban megh atározott tanulói 
értékelés m űködése a gyakorlatban? 

1.8.26. 
Az intézményben folyó nevelési-oktatási és képzési munka alapjaként a tanulók 
adottságainak, képességeinek megismerésére vonatkozó mérési rendszer működik. 
Az intézmény Pedagógiai programja szabályozza, hogy az országos kompetencia 
mérés mellett a bejövő évfolyamok esetében fel kell mérni a tanulók kompetenciáit 
(szövegértés, matematikai, idegen nyelvi, szociális) saját mérőlapokkal is. Ezek 
elemzése után szükség esetén fejlesztési tervek készülnek. A szaktanárok saját 
szakterületükön elvégzik a felméréséket, s ezek tükrében tervezik a nevelési-oktatási 
folyamataikat. (PP, Mérések dokumentumai, intézkedési terv, interjúk) 

1.8.27. 
A tanulók értékelése az intézmény alapdokumentumaiban megfogalmazott, 
elfogadott közös alapelvek és követelmények (értékelési rendszer) alapján történik. 
Az értékelés alapja a kerettantervek és a szakmai és vizsgakövetelmények alapján 
meghatározott elérendő tanulási eredmény. A szakmai elméleti tanárok, a 
szakoktatók és a külső gyakorlati oktatók tanulói értékelési eljárásait összehangolják. 
A tanulók értékelése a pedagógiai programban és a házirendben, megfogalmazott és 
elfogadott alapelvek és követelmények alapján történik. A pedagógiai programban 
szabályozottak a magatartás, szorgalom valamint a tanulmányi eredmények 
osztályozásának és értékelésének alapelvei, a házirendben a jutalmazás és 
fegyelmezés fokozatai és formái. (PP, Házirend) 

1.8.28. 
A pedagógusok az alkalmazott pedagógiai ellenőrzési és értékelési rendszert és 
módszereket, azok szempontjait az általuk megkezdett nevelési-oktatási-képzési 
folyamat elején megismertetik a tanulókkal és a szülőkkel. 
Az intézményi dokumentumokban részletes szabályozza az értékelés módját, 
gyakoriságát, ezeket számon kéri és ellenőrzi. Ez a partnerek számára is elérhető a 
honlapon. A tanulókkal a tanév elején és tanév közben ismertetik . A szülők a szülői 
értekezleteken, fogadóórákon ismerik meg az értékelési rendszer elemeit. Az 
érettségi és a szakmai vizsga előtt álló tanulók szülei számára minden évben szülői 
értekezletet hívnak össze, hogy az érettségivel és a szakmai vizsgával kapcsolatos 
tudnivalókról, az ott elvárt ismeretanyagról, az értékelés szabályairól a szülők is 
pontos ismeretekkel rendelkezzenek (PP, Házirend, interjúk) 



1.8.29. 
Az intézményben a tanulói teljesítményeket folyamatosan követik, dokumentálják, 
elemzik, és az egyes évek értékelési eredményeit összekapcsolják, szükség esetén 
fejlesztési tervet készítenek. 
A tanulói teljesítményeket több szinten és több módon is követik, legáltalánosabban 
a digitális naplóban és hagyományos eszközökkel is dokumentálják. Elemzik, és 
következtetéseket vonnak le a tanulók teljesítményéből. A tanulói teljesítményeket 
figyelemmel kíséri a szaktanáron kívül az osztályfőnök, a kollégiumi csoportvezető 
tanár. Fejlesztési tervek nem minden esetben készülnek, azonban az esetleges 
rossz teljesítmények javításához segítséget nyújtanak, s lehetőséget biztosítanak a 
javításra. (beszámolók, interjúk, Mérések) 

1.8.30. 
A tanuló eredményeiről fejlesztő céllal visszacsatolnak a tanulónak és 
szüleinek/gondviselőjének, valamint a szakmai gyakorlati képzőhely képviselőjének. 
A szülők az elektronikus naplóból napi szinten tájékozódhatnak gyermekeik 
teljesítményeiről, de a papír alapú ellenőrző is alkalmas még erre a célra. Szülői 
értekezletek, fogadó órák alkalmával személyesen is tájékozódhatnak, de nem ritka 
az sem, hogy a szülők telefonon kérnek információkat. A pedagógiai program 
szabályozza a szülők tájékoztatási formáit, amelyeket a pedagógusok betartanak. 
(PP, szülői interjú) 
1.9. Hogyan valósítja meg az intézmény a mérése, el lenőrzése és értékelése 
elemzése alapján szükséges visszacsatolásokat, hogy an támogatják és 
szervezik meg a fejlesztéseket és a változtatások b evezetését? 

1.9.31. 
Az intézmény stratégiai és operatív dokumentumainak elkészítése, módosítása során 
megtörténik az ellenőrzések során feltárt információk felhasználása. 
Az ellenőrzések során feltárt információkat figyelembe veszik az intézmény 
elsősorban az operatív tervezés során, az éves munkatervek elkészítésénél. Pl. az 
adott tanév országos kompetencia mérés eredményeinek tükrében helyzetelemzés 
és szükség szerint intézkedési tervet készül. A következő tanév munkatervében 
helyet kap az intézkedési tervben megfogalmazottak végrehajtása is. A bemeneti 
mérések eredménye munkaközösségi értekezleten kerül feldolgozásra. A szükséges 
intézkedéseket a munkaközösségi tervek tartalmazzák. (munkatervek, beszámolók, 
interjúk, intézkedési terv). 

1.9.32. 
Az érintettek bevonásával évente az önértékelés keretében megtörténik a mérési 
eredmények elemzése, a tanulságok levonása, fejlesztések meghatározása, és 
szükség esetén az intézmény a mérési-értékelési eredmények függvényében 
korrekciót végez. 
Amennyiben az országos kompetencia mérés eredményeinek javítása érdekében az 
intézkedési terv készül, a korrekció/munkaterv alapja az intézkedési terv. A tanulói 
eredményesség javítása érdekében a munkaközösségi munkatervek tartalmazzák a 
tervezett intézkedéseket: korrepetálások, felzárkóztató foglalkozások, differenciálás a 
tanórán, kooperatív technikák alkalmazása stb. (munkatervek, beszámolók, interjúk, 
intézkedési tervek) 

1.9.33. 
Az intézmény a nevelési-oktatási-képzési eredményességről szóló információk 
alapján felülvizsgálja a stratégiai és operatív terveit, különös tekintettel a kiemelt 
figyelmet igénylő tanulók szakképzésben elért eredményeire. 



A tehetségfejlesztést és a felzárkóztatást az intézmény kiemelt területeként kezeli 
irányító munkájában. A nevelés és tanulási eredményességről szóló információk azt 
követelik, hogy a stratégiai dokumentumban (PP) időt állóan megfogalmazottak az 
operatív dokumentumokban is (munkatervek) kellő hangsúlyt kapjanak. A 
pedagógusok nem minden esetben rendelkeznek kellő szakértelemmel a különleges 
bánásmódot igénylő tanulók neveléséhez és oktatásához. Célszerű lenne különféle 
képzések keretében megszerezni a szaktudást, azonban nem minden pedagógus 
látja be ennek szükségességét. (PP, munkatervek, interjúk). 

1.9.34. 
Az intézmény felülvizsgálati eljárásai a szervezet tanulási folyamatának részei, 
amelynek keretében a problémák megoldására alkalmas módszerek, jó gyakorlatok 
gyűjtése, a segítő belső és külső erőforrások és szakmai támogatások feltérképezése 
és bevonása természetes gyakorlata az intézménynek. 
Az intézmény pedagógusai megosztják egymással ötleteiket a problémák 
megoldására alkalmas módszerek tekintetében. Külső forrásokat is igyekeznek 
bevonni, Szakmai előadókat hívnak, továbbképzésekre járnak. Pályázatok keretében 
is próbálják azt a tudást megszerezni és alkalmazni, amely pl. a szakképzést 
végzettség nélkül elhagyók számának csökkentésére irányul (TANODA program, 
GINOP-6.2.3). (interjúk, beszámolók, továbbképzési program). 

1. Pedagógiai folyamatok 

A kompetencia értékelése: 

Fejleszthet ő területek:  
• A pedagógusok önértékelésének folyamatát a 2018. szeptember 1-től hatályba lépő 
szakképző iskolák számára elkészített önértékelési kézikönyv alapján végezze el az 
intézmény. • A munkatervekbe, beszámolókba épüljön be az intézményi önértékelés 
szempontrendszere. • Egyéni fejlesztési tervek készítésének kiterjesztése, a tanulók 
nagyobb arányánál történjen fejlesztési terv alapján a hátrány kompenzáció. 
Kiemelked ő területek:  
• Az intézmény kiemelt figyelmet fordít a változatos pedagógiai módszerek 
alkalmazására. • A felzárkóztatás kiemelt feladat az intézményben, a lemaradó 
tanulók rendszeresen és tervszerűen kapnak segítséget. • Az intézményben 
pályázatok segítségével, külső erőforrások bevonásával, segítő belső ötletekkel 
igyekeznek megoldani a nevelési – oktatási folyamatok közben felmerülő 
problémákat. • Az alapvető ismeretanyag tanórán történő elsajátíttatására a 
pedagógusok nagy figyelmet fordítanak. 

 

2. Személyiség- és közösségfejlesztés 

2.1. Hogyan valósulnak meg a pedagógiai és szakmai programban rögzített 
személyiségfejlesztési feladatok? 

2.1.1. 
A beszámolókban és az intézményi önértékelésben követhetők az eredmények 
(különös tekintettel az osztályfőnökök tevékenységére, a diákönkormányzati 
munkára, az egyéni fejlesztésre). 



Az intézmény Pedagógiai programjában markáns szerepet kapnak a 
személyiségfejlesztési feladatok. Osztályfőnöki órák, személyes beszélgetések, 
közös programok alkalmasak erre a feladatra, de a szaktanárok is sok energiát 
fektetnek a személyiség és közösségfejlesztés eredményeibe. Az osztályfőnöki 
munkaközösség munkaterve, de az egyéb munkaközösségek munkatervei is 
megfogalmazzák a személyiség- és közösségfejlesztés érdekében tervezett 
feladatokat, programokat. A tanév végi beszámolók tartalmazzák azokat az elvégzett 
feladatokat, amelyeket a tantestület tagjai a személyiség és közösségfejlesztés terén 
tettek. A Diákönkormányzat külön munkatervet készít a segítő pedagógus 
közreműködésével, amely tartalmazza a diákönkormányzat által tervezett 
programokat. Ezekről a programokról rendszeresen információt cserél az iskola 
vezetése a Diákönkormányzattal. (PP, beszámolók, interjúk, munkaközösségi 
munkatervek). 

2.1.2. 
Támogató szervezeti és tanulási kultúra jellemzi az iskolát. 
Az intézményben magas az olyan tanulók aránya, akik kiemelt figyelmet igényelnek. 
A pedagógusok figyelembe veszik a tanulók eltérő képességeit, azokat igyekeznek 
tolerálni, a hátrányokat csökkenteni, a tanulók pozitívumait erősíteni, tanulás-
módszertani segítséget nyújtani, differenciáltan, olykor egyénre szabottan oktatni. Az 
intézmény 3 mentor tanár alkalmazásával igyekszik a tanulási sikerélményeket 
növelni a TANODA programnak köszönhetően. A tanórákon a szaktanárok biztosítják 
az egyéni haladási tempót, hosszabb felkészülési időt, felmentést egyes beszámolási 
formák alól, vagy segédeszközök használatát a szakértői véleményekben 
megfogalmazottak szerint. A tanulók erősségeire koncentrálva a pedagógusok 
bevonják a diákokat iskolai rendezvények szervezésébe, lebonyolításába. 
(Munkatervek, nevelőtestületi interjú, vezetői interjú, beszámolók) 

2.1.3. 
A pedagógusok a szakképzési kerettantervben meghatározott személyes, társas és 
módszerkompetenciák felmérésére alkalmas módszereket, eszközöket, technikákat 
alkalmaznak. 
A bejövő 9. évfolyamosok esetében az osztályfőnökök igyekeznek felmérni a tanulók 
szociokulturális hátterét. Már a beiratkozás alkalmával találkoznak a leendő 
osztályfőnökök a tanulókkal, szülőkkel. Sok információt a szülőktől igyekeznek 
megtudni a pedagógusok, de a tanulókkal való személyes beszélgetések soha nem 
maradnak el. 9. évfolyamban felmérésre kerülnek a szociális kompetenciák. A 
tanulók viselkedésének spontán megfigyelése is gyakran adhat támpontot, de a 
szaktanárokkal való szakmai megbeszélések is sokat segítenek a tanulók személyes 
és szociális képességeinek megismerésében (nevelőtestületi interjú, beszámolók, 
szülői interjú). 

2.2. Hogyan fejlesztik az egyes tanulók személyes é s szociális képességeit 
(különös tekintettel a kiemelt figyelmet igényl ő tanulókra)? 

2.2.4. 
A pedagógusok módszertani kultúrája kiterjed a tanulók személyes, társas és 
módszerkompetenciáinak a fejlesztésére. Ez irányú módszertani tudásukat 
megosztják egymással. 
A pedagógusok magas fokú empátiával rendelkeznek, hogy a tanulók személyes és 
szociális képességeit fejleszteni tudják. A beilleszkedési, magatartási és tanulási 
nehézséggel küzdő tanulóknál igyekeznek a tanulóról minél több információt gyűjteni, 
megismerni azokat az okokat, amelyek a tanuló magatartásához vezetnek. 



Megbeszéléseket folytatnak a szülőkkel, a szaktanárokkal, szükség esetén a 
szakemberekkel. A személyes és szociális képességek fejlesztése megvalósul a 
tanórákon is, azonban fontos színterei a tanórán kívüli programok, rendezvények, 
szakkörök, versenyek stb. (nevelőtestületi interjú, beszámolók, szülői interjú). 

2.2.5. 
A fejlesztés eredményét folyamatosan nyomon követik, és ha szükséges, fejlesztési 
korrekciókat hajtanak végre. 
A fejlesztés eredményeit dokumentálják az osztályfőnöki beszámolókban, ugyanúgy, 
mint az esetleges fejlesztési korrekciókat. A TANODA programban szereplő tanulók 
esetében a tanulókról készített mentori feljegyzések tartalmazzák a fejlesztés 
eredményét. (Pedagógiai program, nevelőtestületi interjú, kérdőív). 

2.2.6. 
A fejlesztés megvalósulása nyomon követhető az intézmény dokumentumaiban, a 
mindennapi gyakorlatban (elméleti és gyakorlati órákon és gyakorlati 
foglalkozásokon, tanórán kívüli tevékenységek során), DÖK programokban. 
A Pedagógiai program részletesen tartalmazza az ehhez kapcsolódó feladatokat. A 
munkatervekben, a beszámolókban sok olyan kitűzött és megvalósított cél és 
tevékenység szerepel, amelyek a tanulók személyes és szociális képességeit 
szolgálják. (PP, munkatervek, beszámolók) 
2.3. Hogyan történik a tanulók szociális hátrányain ak enyhítése? 

2.3.7. 
A kiemelt figyelmet igénylő tanulók mindegyikénél rendelkeznek a pedagógusok 
megfelelő információkkal, és alkalmazzák azokat a nevelési-oktatási-képzési és 
fejlesztő munkájukban. 
A tanulókkal kapcsolatos dokumentumokat (szakértői vélemények, önkormányzatok 
jegyzői határozatai) az osztályfőnökök gyűjtik. A dokumentumok alapján az iskola 
vezetője által hozott határozatokat az osztályfőnökök gyűjtik, azonban a 
határozatokban és a szakértői véleményekben szereplő információkat megosztják a 
tanuló szaktanáraival. Az elektronikus naplóban rögzítik a kiemelt figyelem 
szükségességének okát. A pedagógusok a mindennapi munkájukban figyelembe 
veszik az információkat. (nevelőtestületi interjú) 

2.3.8. 
Az intézmény vezetése és érintett pedagógusa információkkal rendelkezik minden 
tanuló szociális helyzetéről. 
Az intézmény vezetése és az érintett pedagógusok a helyi önkormányzatoktól kapott 
határozat alapján információt kapnak arról, hogy a tanulók rendszeres 
gyermekvédelmi támogatásra jogosultak-e, hátrányos, vagy halmozottan hátrányos 
helyzetben élnek-e. A sajátos nevelési igényről, beilleszkedési, magatartási, tanulási 
nehézségről szakértői vélemény alapján szereznek ismeretet. Az intézmények 
rendelkezésére áll az ún. CSTINFO rendszer is, amely a tanulókról naprakész 
információkkal szolgál a családtámogatásra vonatkozó adatok tekintetében. (PP, 
interjúk) 

2.3.9. 
Az intézmény támogató rendszert működtet: felzárkóztatást célzó egyéni foglalkozást 
szervez, integrációs oktatási módszereket fejleszt, és ezt be is vezeti, nevelési-
oktatási-képzési programokat, modelleket dolgoz ki vagy át, és működteti is ezeket, 
korai jelzőrendszer információi alapján egyéni intézkedéseket tesz, célzott 
programokat tár fel, kapcsolatot tart fenn valamely szakmai támogató hálózattal, 
együttműködik a gyakorlati képzésben résztvevő gazdálkodó szervezetekkel, stb. 



A Pedagógiai Programban meghatározzák a kiemelt figyelmet igénylő tanulókkal 
kapcsolatos pedagógiai tevékenységet, a tehetség, képesség kibontakoztatását 
segítő tevékenységeket, a differenciálást, a tanulási kudarcnak kitett tanulók 
felzárkózását segítő pedagógiát, a beilleszkedési, magatartási és tanulási 
nehézségekkel küzdők segítését. A szakmai munkaközösségek munkatervében 
pedig látható a megvalósítás folyamata. Az intézmény felzárkóztató foglalkozásokat 
szervez, és igyekszik olyan pályázatokon részt venni, amely segítséget nyújthatnak a 
lemorzsolódás csökkentéséhez GINOP 6.2.3, Tanoda program). A hátrányos 
helyzetű tanulók tankönyvellátása biztosított, a tanulók térítésmentesen jutnak hozzá. 
A tanított szakmáink rendszeresen beletartoznak az országos szinten nyilvántartott 
hiányszakmák közé, így a tanulók bizonyos feltételek teljesítése mellett havi 
ösztöndíjban részesülnek. Ez egyben motiváló tényezőként is szolgál, de 
megkönnyíti a tanulók tanulási feltételeinek magasabb színvonalú biztosítását is. 
(PP; munkatervek, beszámolók) 
2.4. Hogyan támogatják az önálló tanulást, hogyan t anítják a tanulást? 

2.4.10. 
Az önálló tanulás támogatása érdekében az intézmény pedagógiai és szakmai 
programjával összhangban történik a nevelési-oktatási-képzési módszerek, eljárások 
kiválasztása vagy kidolgozása, és azok bevezetésének a megtervezése. Az 
alkalmazott módszerek és eljárások biztosítják a tanulók aktív részvételét a tanulási 
folyamatban és a szakmai képzés gyakorlatorientáltságát. 
A szakmai munkaközösségek munkatervében a differenciálás, a kooperatív 
csoportmunka, projekt munka, fejlesztési célok, feladatok megtalálhatóak. A 
szaktanárok saját tantárgyaik jellegzetességeit figyelembe véve igyekeznek azokat a 
tanulás-módszertani, tanulástechnikai ismereteket átadni, amelyek ismerete által az 
adott tantárgy hatékonyabb elsajátítása lehetővé válik. Igyekeznek megfelelő tanulási 
környezetet kialakítani, a tanulók kommunikációs, szövegértési képességeit 
fejleszteni. Nagyon sok ismeretet a tanórákon sajátítanak el a tanulók, az otthoni 
készülés nem rendszeres és alapos. (PP, munkatervek, interjúk) 

2.4.11. 
Az alulteljesítő, tanulási nehézségekkel küzdő és sajátos nevelési igényű tanulók 
megkülönböztetett figyelmet kapnak. 
Az intézmény Pedagógiai programja útmutatást ad a hátrányos helyzetű, sajátos 
nevelési igényű, tanulási nehézséggel küzdő tanulók helyzetét segítő pedagógiai 
tevékenységekről. Legfőbb cél, hogy a tanulók esélyei javuljanak, és az oktatási 
folyamatot sikeresen be tudják fejezni. A pedagógusok tekintettel vannak egy-egy 
tanuló egyéni erőfeszítésére. A tanulói igyekezetet segítik és elismerik. Differenciált 
oktatást szerveznek, valamint különféle munkaformák változatos használatával 
igyekeznek a tanulók tanulási képességeit fejleszteni. (PP, nevelőtestületi interjú, 
beszámolók). 

2.4.12. 
A pedagógusok az önálló tanuláshoz szakszerű útmutatást és megfelelő tanulási 
eszközöket biztosítanak, alkalmazva a tanulás tanításának módszertanát. 
A pedagógusok gyakran készítenek feladatlapokat, használják az intézmény IKT 
eszközeit. A tananyaghoz vázlatot készítenek, a szakmai kifejezések magyarázatára 
szószedetet készítenek. A szakmai munkaközösség „hangos anyag” készítését is 
vállalta a szövegértési, olvasási nehézséggel küzdő tanulók számára. A nevelés és 
oktatás személyre szóló: a pedagógusok ismerik a tanulókat, testi és szellemi 
képességeiket, törődnek értelmi, érzelmi fejlődésükkel. (PP, munkatervek, interjúk). 



2.5. Hogyan történik a tanulók egészséges és környe zettudatos életmódra 
nevelése? 

2.5.13. 
Az egészséges és környezettudatos életmódra nevelés elmélete és gyakorlata a 
pedagógiai és szakmai programban előírtak szerint a munkatervben és a 
pedagógusok nevelési-oktatási-képzési terveiben szerepel, a beszámolókból 
követhető. 
Az egészséges és környezettudatos életmódra nevelés elmélete és gyakorlata a 
pedagógiai programban előírtak szerint a munkatervben kiemelten szerepel, a 
beszámolókból követhető. Az intézmény Pedagógiai programjában szerepel az 
egészséges és környezettudatos életmódra nevelés. Meghatározottak annak 
alapelvei, céljai, a folyamat tartalma, valamint a környezeti nevelés lehetőségei. Az 
Ökoiskolával kapcsolatos feladatok szerepelnek az iskolai munkatervben, a 
munkaközösségi munkatervekben. A teljesített feladatok, szervezett programok a 
beszámolókban megtalálhatók. (PP; munkatervek) 

2.5.14. 
A szakmai elméleti oktatás, gyakorlati képzés és a tanórán kívüli tevékenységek 
során a tartalom megtervezésénél, a módszerek és a tanulásszervezési eljárások 
kiválasztásánál figyelembe veszik az egészségmegőrzés és a környezettudatosság 
szempontjait. 
Az intézmény minden évben kapcsolódik a „Te szedd” országos, szemétszedési 
akcióhoz. A Fenntarthatósági témahét keretében projekthetet tart, részt vesz a 
„Ments meg egy kertet” programban. Az udvar füvesítésében, fásításában részt 
vesznek a tanulók, a tangazdaságban a zöld növényi hulladékot komposztálják, de a 
papír szelektív gyűjtése is gyakorlattá vált. (beszámolók, interjúk). 
2.6. Hogyan segíti az intézmény a tanulók együttm űködését? 

2.6.15. 
A stratégiai és az operatív tervekben szereplő közösségfejlesztési feladatokat 
megvalósítja az intézmény. A szakképzési kerettantervekben meghatározott társas 
kompetenciákat az alkalmazott módszerekkel, tanulásszervezési eljárásokkal a 
szakmai elméleti oktatás és gyakorlati képzés keretében fejlesztik. 
Az intézmény Pedagógiai programjában szerepelnek a közösségfejlesztéssel 
kapcsolatos feladatok. Megjelennek a közösségfejlesztéssel kapcsolatos általános 
követelmények, a közösségfejlesztés fejlesztendő területei úgy a tanórákon, mint a 
tanórákon kívül. A munkatervekben is helyet kapnak azok a programok, módszerek, 
amelyek a közösségfejlesztést hivatottak szolgálni. A megvalósításról a beszámolók 
adnak képet. Az intézményben nagy hangsúlyt kap a közösségi nevelés. Az 
intézményben a tanulók megismerik az erkölcsi normákat, képessé válnak arra, hogy 
tudatosan vállalt értékrend szerint alakítsák életüket (PP, munkatervek, beszámolók). 

2.6.16. 
A pedagógusok rendelkeznek a közösségfejlesztés folyamatának ismeretével, és az 
alapján valósítják meg a rájuk bízott tanulócsoportok, közösségek fejlesztését. 
A közösségformálásban az osztályfőnökök, kollégiumi csoportvezetők, szaktanárok 
mellett az intézmény minden dolgozója szerepet vállal. A pedagógusok képesek a 
tanulókban kialakítani azt a magatartásformát, ami a közösségi lét gyakorlásához 
elengedhetetlen. Ez nem egyszerű feladat, hiszen a gyakran szociális hátrányokkal 
érkező, küzdő tanulók sokkal több odafigyelést igényelnek, mint azok, akik a 
családban már elsajátították a megfelelő és helyes mintákat, viselkedési normákat. 
(nevelőtestületi interjú, nevelőtestületi kérdőív) 



2.6.17. 
A beszámolókból követhetők az alapelvek és a feladatok megvalósításának 
eredményei, különös tekintettel az osztályfőnökök, a diákönkormányzat 
tevékenységére, az intézményi hagyományok ápolására, a támogató szervezeti 
kultúrára, a szakmacsoportos sajátosságokra. 
Az osztályfőnöki munkaközösség, valamint a diákönkormányzat vezetője minden 
évben beszámolót készít a tervezett, a közösségfejlesztési feladatok sikeres 
megvalósulását szolgáló programokról, valamint a hagyományok ápolását biztosító 
programok lebonyolításának sikerességéről. A beszámolók nem elemzik azokat az 
eredményeket, amelyek a közösségfejlesztés alapelveinek betartásának a 
hozadékai, de számtalan olyan tevékenységet megemlít, amelyek alapjában véve 
mind az említett feladatok sikeres megoldását segítik elő. Az intézmény Szervezeti 
és Működési Szabályzata rendelkezik az ünnepélyek, megemlékezések, az iskolai 
hagyományok ápolásának módjáról (SZMSZ, munkatervek, interjúk, beszámolók). 

2.6.18. 
Az intézmény gondoskodik és támogatja a pedagógusok, valamint a tanulók közötti 
folyamatos információcserét és együttműködést. 
Az intézményen belüli információáramlás több irányú, a testület tagjai időben 
megkapják a munkájukhoz szükséges információkat, a tanulókat több csatornán 
keresztül tájékoztatják. Az intézményben rendszeresek a munkaközösségi 
megbeszélések, amik biztosítják az információcserét és együttműködést. Az 
elektronikus tanári levelező rendszer segítségével az iskola minden pedagógusa 
értesül a fontos eseményekről, következő feladatokról. A tanulókhoz osztályfőnökeik, 
szaktanáraik útján jutnak el a szükséges információk, valamint bizonyos 
időközönként diákgyűlés keretében tájékozódnak a tanulók az őket érintő 
kérdésekről. A faliújság, a zárt osztály-facebook csoportok is jó szolgálatot tesznek a 
különféle információk eljuttatásában. (nevelőtestületi interjú, szülői interjú). 
2.7. Az intézmény közösségépít ő tevékenységei hogyan, milyen keretek között 
valósulnak meg? 

2.7.19. 
Közösségi programokat szervez az intézmény, amelybe bevonja a szülőket, a 
tanulókat és a gyakorlati képzésben közreműködő partnereit (szakmai szervezetek, 
kamara, gazdálkodó szervezetek). 
Az intézmény minden évben megszervezi hagyományos rendezvényeit (szalagavató, 
ballagás, ünnepélyes tanévzáró). A munkaközösségek szintén szerveznek 
rendezvényeket: „Szaval a tanári”, Mozdulj Kupa. Minden októberben megszervezik 
a Nemzetközi Gépész Kupát, ami egy sportverseny magyar, szlovák és szlovén 
partner iskolák tanulóinak részvételével. Iskolai ünnepségek, osztályfőnöki órák 
keretében megemlékeznek hazánk történelmének jeles eseményeiről. Osztályszintű 
megemlékezéseket is szerveznek a jeles eseményekről. A tanulók évente részt 
vesznek véradáson. Minden osztály, kollégiumi közösség közös, kötetlen sütés – 
főzéssel egybekötött vidám nap szervezésével erősíti az összetartozás érzését. 
Megszervezik a „Szakmák éjszakája” elnevezésű napot, ahol a tanulók aktívan 
bekapcsolódnak az iskola népszerűsítésébe. (munkatervek, interjúk). 

2.7.20. 
Közösségi programokat szervez a diákönkormányzat. 
Iskolai közös programokon vesznek részt, bekapcsolódnak kirándulásokba, 
osztályprogramokba, az iskola nap szervezésébe is. A diákönkormányzat diáknapok 



valamint elsősorban kollégiumi rendezvények szervezésével segíti a 
közösségformálást. Minden tanévben elkészítik munkatervüket, amelyben 
szerepelnek a tervezett programok. Az iskolai rendezvényekbe a tanulók a 
diákönkormányzat szervező, toborzó munkájának is köszönhetően kapcsolódnak be 
(munkatervek, beszámolók). 

2.7.21. 
A szülők a megfelelő kereteken belül részt vesznek a közösségfejlesztésben. 
Mivel a tanulók többnyire Vas megye településeiről járnak be, vagy kollégiumban 
élnek, ezért a szülők szerepe a közösségfejlesztésben nem mondható 
meghatározónak. Ettől függetlenül az intézmény számíthat a szülők támogató 
hozzáállására, a hozzájuk intézett kérésektől nem zárkóznak el. Az intézmény 
erőfeszítéseket tesz a szülők minél nagyobb számú bevonására (szülői kérdőív, 
vezetői interjú). 

2.7.22. 
Bevonják a tanulókat, a szülőket és az intézmény dolgozóit, a gyakorlati képzésben 
résztvevő gazdálkodó szervezeteket a szervezeti és a tanítási-tanulási kultúrát 
fejlesztő intézkedések meghozatalába. 
Az intézményben a diákoknak, szülőknek lehetőségük van arra, hogy 
bekapcsolódjanak az őket érintő döntések előkészítésébe, véleményt nyilvánítsanak, 
és változásokat kezdeményezzenek. A tanulók, a szülők, valamint az intézmény 
dolgozói minden esetben véleményezik a dokumentumokat, módosítással is élhetnek 
ezek elfogadása előtt. (SZMSZ, PP, kérdőívek, interjúk). 

2.7.23. 
A részvétellel, az intézmény működésébe való bevonódással és a tanulók 
önszerveződésének lehetőségeivel a tanulók, a szülők és a gyakorlati képzésben 
résztvevő gazdálkodó szervezetek elégedettek. 
Az intézményben a tanulók szüleivel való kapcsolattartás formái megfelelőek, 
hatékonyan biztosítják a szülők számára, hogy hozzájussanak az intézménnyel és 
gyermekükkel kapcsolatos információkhoz. A szülők szívesen segítik az intézményt a 
célirányos feladatok megoldása esetén. A tanulók a diákönkormányzat vezetőjén, 
tisztségviselőin keresztül tartják a kapcsolatot a tantestület tagjaival. (szülői interjú, 
nevelőtestületi interjú, vezetői interjú). 

2. Személyiség- és közösségfejlesztés 

A kompetencia értékelése: 

Fejleszthet ő területek:  
• A szülők bevonása az iskolai programokba. • A szülők tájékoztatása a tanórán kívüli 
tevékenységekről (szakkörök, sportkörök, versenyek). 
Kiemelked ő területek:  
• A hagyományok ápolása és ezáltal a közösségi életre nevelés, közösségfejlesztő, 
közösség építő programok szervezése. • A kiemelt figyelmet igénylő tanulókra 
történő személyes odafigyelés. • Egyéni bánásmód, egyéni problémákra való 
odafigyelés, az egyén segítése. 

 

3. Eredmények 



3.1. Milyen, az intézmény eredményességét alátámasz tó mutatókat gy űjtenek, 
elemeznek és értékelnek? 

3.1.1. 
Az intézmény pedagógiai és szakmai programjának egyik prioritása a nevelés-
oktatás-képzés eredményessége, amelyet az európai, országos, regionális és helyi 
szakmapolitikai célokat figyelembe véve konkrét, egyértelmű és mérhető stratégiai és 
operatív célok alapján mér és értékel. 
Az intézmény pedagógiai programjában a tanulás-tanítás eredményessége a sikeres 
érettségi és szakmai vizsgára felkészítésben jelenik meg. Az eredményesség 
növelése nemcsak kívánatos cél, hanem egyúttal a mérésekből adódó feladat is. 
(Pedagógiai program) 

3.1.2. 
Az intézmény partnereinek bevonásával történik meg az intézményi működés 
szempontjából kulcsfontosságú mutatók azonosítása. 
Az intézmény partnerségi együttműködési megállapodást kötött a gazdasági élet 
szereplőivel. Ebben megfogalmazzák azokat az elvárásokat, együttműködési 
lehetőségeket, amelyek kapcsán azonosítják a kulcsfontosságú sikertényező 
indikátorokat. (PP, SZMSZ, interjúk, munkatervek, beszámolók) 

3.1.3. 
A rendszeres tanévi értékelés és az intézményi önértékelés keretében a partnerek 
bevonásával gyűjtik, elemzik és értékelik az intézményi eredményeket és mutatókat, 
kiemelten az alábbiakat: tanulólétszám trendvizsgálata iskolatípusonként, 
ágazatonként, szakképesítésenként; a szakképző iskola 9. évfolyamára jelentkezők 
és felvettek száma és aránya iskolatípusonként, ágazatonként, szakképesítésenként; 
a szakképző iskolában egy pedagógusra jutó nappali tagozatos szakképző iskolai 
tanulók száma (az ellátandó feladat alapján számított pedagóguslétszám alapján); a 
szakképző iskolában tanulószerződéssel gyakorlati képzésben részesülők aránya az 
intézmény gyakorlati képzésben részesülő tanulóinak összlétszámához viszonyítva 
iskolatípusonként, ágazatonként, szakképesítésenként; a szakképző iskolában 
együttműködési megállapodással gyakorlati képzésben részesülők aránya az 
intézmény gyakorlati képzésben részesülő tanulóinak összlétszámához viszonyítva, 
iskolatípusonként, ágazatonként, szakképesítésenként; felnőttoktatásban résztvevők 
aránya az intézmény teljes tanulói létszámához viszonyítva; országos 
kompetenciamérések eredményei; tanév végi eredmények tantárgyra vonatkozóan, 
trendvizsgálattal; szakmai, közismereti, kulturális és sport versenyeredmények: 
nemzetközi szint, országos szint, regionális szint, megyei szint, települési szint; 
továbbtanulási mutatók: szakközépiskolások érettségire felkészítő képzése, további 
szakképesítés megszerzése, felsőoktatási továbbtanulási mutatók, a 
munkaerőpiacon sikeresen elhelyezkedett tanulók aránya a sikeresen végzett 
tanulók számához viszonyítva a szakmai vizsga után 6-12 hónappal; a tanulók adott 
szakképesítésre való felkészítésével és a végzettek általános munkavállalói 
kompetenciáival való átlagos munkáltatói elégedettség (végzett tanulókat alkalmazó 
munkáltatók reprezentatív elégedettségmérése alapján); vizsgaeredmények 
(érettségi vizsga, szakmai vizsga, szintvizsga); adott szakképzést sikeresen 
befejezők és az adott szakképzést megkezdők aránya; sikeres szakmai vizsgát tett 
tanulók aránya, az összes, adott évben vizsgázók számához viszonyítva összesen 
és szakképesítésenként; intézményi elismerések (intézmény, intézményi csoport, 
munkatárs) száma; szakmai bemutatók, konferenciák, szakmai rendezvények 
száma; iskolai lemorzsolódási mutatók; elégedettségmérés eredményei (szülő, 



pedagógus, tanuló, gyakorlati képzőhely, munkaerőpiac); iskolai neveltségi mutatók 
(fegyelmi esetek, igazolatlan hiányzások száma, dicséretek); hátrányos helyzetű 
tanulók aránya a teljes létszámhoz viszonyítva; a szakképzést sikeresen befejező 
hátrányos helyzetű tanulók aránya a képzést megkezdő hátrányos helyzetű tanulók 
létszámához viszonyítva; szakmai továbbképzésen részt vevő pedagógusok aránya, 
a továbbképzésre fordított éves forrás; szakértői, szaktanácsadói, vizsgaelnöki 
tevékenységet folytató pedagógusok aránya a teljes nevelőtestületi létszámhoz 
viszonyítva. 
A bemeneti kompetencia mérések és az országos kompetencia mérés eredményei, a 
félévi és a tanév végi eredmények kerülnek elemzésre. Fontos mutatók az érettségi 
és a szakmai vizsgaeredmények, melyek szintén értékelésre, elemzésre kerülnek a 
vizsgaelnökök által megfogalmazott, a vizsga jegyzőkönyvekben található szöveges 
értékeléssel együtt. Elemzésre kerülnek a lemorzsolódási mutatók: az intézmény 
sikeresen pályázott egy olyan program megvalósítására, amely a lemorzsolódási 
mutatókat hivatott javítani. A program megvalósítása jelenleg folyamatban van. 
(Beszámolók, helyszíni dokumentumelemzés, intézkedési terv, OKM mérések, 
érettségi eredmények) 

3.1.4. 
Az országos kompetenciamérésen az intézmény tanulóinak teljesítményszintje évek 
óta (a háttérváltozók figyelembevételével) emelkedik/a jó eredményt megtartják. 
A korábbi országos kompetenciaméréseken a tanulók teljesítményszintje nem 
változott lényegesen. A 2016/2017-es tanévben romlottak az eredmények. 
Intézkedési terv készítése és megvalósítása vált szükségessé. (OKM). 
3.2. Milyen szervezeti eredményeket tud felmutatni az intézmény? 

3.2.5. 
Az intézmény kiemelt nevelési-oktatási-képzési céljaihoz kapcsolódó eredmények 
alakulása az elvártaknak megfelelő. 
Az intézmény kiemelt nevelési céljai között szerepel többek között pl. erkölcsi 
nevelés, nemzeti öntudat, hazafias nevelés, állampolgárságra, demokráciára 
nevelés, önismeret és társas kapcsolati kultúra fejlesztése, testi és lelki egészségre 
nevelés, felelősségvállalás másokért, önkéntesség, gazdasági és pénzügyi nevelés, 
médiatudatosság, hátrányos megkülönböztetés kerülése, alapvető erkölcsi elvek 
elsajátítása, a kisebbségek jogaira történő odafigyelés, viselkedéskultúra értékként 
való megjelenése, családi életre nevelés, esélyegyenlőség megteremtése. A 
tantestület sokat tesz az említett nevelési célok megvalósításáért. Az osztályfőnöki 
tanmenetek, a kollégiumi csoportfoglalkozások tanmeneti tartalmazzák a nevelési 
célokhoz eléréséhez kapcsolódó feladatokat. A feladatok teljesülésének értékelését 
az osztályfőnöki beszámolók tartalmazzák. (PP, munkatervek, éves beszámolók) 

3.2.6. 
Az intézmény nevelési-oktatási-képzési célrendszeréhez kapcsolódóan kiemelt 
tárgyak, szakmák oktatása eredményes, amely mérhető módon is dokumentálható 
(versenyeredmények, felvételi eredmények, munkába állás stb.). 
Az intézmény alapvető oktatási célja, hogy a tanulók a képzésük befejeztével sikeres 
érettségi vagy szakmai vizsgát tegyenek. A szakgimnáziumban tanulók körében 
mindig akad egy-egy tanuló, aki bizonyos tantárgyakból nem jut el az érettségi 
vizsgáig, de a tanulók túlnyomó többsége képes a feladattal megbirkózni. A 
szakközépiskolai és a technikus tanulók a szakmai vizsgákon az elmúlt években jól 
teljesítettek. Ennek dokumentálása a beszámolókban és a szakmai vizsgák záró 
értekezletének jegyzőkönyvében megtalálható. Az országos szakmai tanulmányi 



versenyeken a diákok kiemelkedő eredménnyel végeznek. Az elért helyezéseket a 
beszámoló tartalmazza. (PP, érettségi eredmények, éves beszámolók) 

3.2.7. 
Az eredmények eléréséhez a munkatársak nagy többsége hozzájárul, a munkatársak 
bevonása egyenletes. 
Fejlesztések és a tehetséggondozás a pedagógusok többsége számára természetes 
feladat, célirányosan és ad hoc módon is megnyilvánul. A szakmai gyakorlati, 
elméleti, valamint a közismereti tantárgyakat tanító pedagógusok nagy része 
igyekszik a lehető legtöbbet megtenni, hogy a kitűzött célokat az intézmény meg 
tudja valósítani. Az eredmények elérése a nevelőtestület együttes érdeme. (intejúk). 

3.2.8. 
Az intézmény rendelkezik valamilyen külső elismeréssel. 
A Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium Nagyváthy János díjával, a 
Nemzeti Agrárgazdasági Kamara elismerésével a Mezőgazdasági gépész Szakma 
Kiváló Tanulója verseny színvonalas megrendezéséért. (vezetői interjú) 
3.3. Hogyan hasznosítják a bels ő és küls ő mérési eredményeket? 

3.3.9. 
Az intézmény vezetője gondoskodik a tanulási eredményességről szóló információk 
nyilvánosságáról, és tájékoztatja a gyakorlati képzésben résztvevő gazdálkodó 
szervezeteket is. 
A félévi és tanév végi nevelőtestületi értekezleteken a tantestület mindig tájékoztatást 
kap az elért eredményekről, sikerekről, esetleges kudarcokról. A munkaközösségek a 
rendszeres megbeszéléseken, értekezleteken beszélnek a tanulási eredményekről. 
Az aktuális sikerek az elektronikus tanári levelező rendszer segítségével is 
nyilvánossá válnak. (SZMSZ) 

3.3.10. 
Az eredmények elemzése és a szükséges szakmai tanulságok levonása és 
visszacsatolása nevelőtestületi feladat. 
Az eredmények tükrében a tantestület elvégzi a szükséges elemzéseket, s olyan 
intézkedéseket tesz, amelyek következtében a kudarcokon javítani lehet. Az 
eredmények részletes elemzésében a nevelőtestület kisebb csoportokban vesz részt: 
munkaközösségek, egy osztályban tanító pedagógusok, azonos tantárgyat tanító 
pedagógusok. A szakmai munkaközösségek belső tudásmegosztással, célok 
meghatározásával támogatják az eredményes oktatást, nevelést. (beszámolók, 
munkatervek) 

3.3.11. 
A belső és a külső mérési eredményeket felhasználják a tanév végi értékelés során 
és az intézményi önértékelési eljárásban, az új célok kijelölésében, valamint a 
fejlesztési és intézkedési tervek készítésekor. 
Az intézményi önértékelés csak a közelmúltba készült el, így a mérési eredmények 
önértékelési eljárásba történő felhasználása még nem épülhetett be a gyakorlatba. A 
közeljövőben mindenképpen sort kerít rá az intézmény. (beszámoló, vezetői interjú) 

3.4. Hogyan kísérik figyelemmel a tanulók további t anulási útját? 
3.4.12. 

A tanulók pályakövetésének kialakult rendje, eljárása van. 
A tanulók szakmában történő elhelyezkedésének arányáról, az estleges 
továbbtanulásról személyes kapcsolattartás alapján tájékozódik az intézmény. 
Pályakövetési rendszert működtet az intézmény, azonban az adatgyűjtés nem teljes 



körű. A fenntartó visszajelzést kér, az osztályfőnökök adatszolgáltatással segítik az 
iskolavezetés munkáját (PP, interjúk). 

3.4.13. 
Az intézményben a végzett tanulók pályájának alakulásáról, eredményeiről szerzett 
információkat felhasználják a pedagógiai-szakmai munka fejlesztésére. 
A tanulók további eredményei az intézmény számára mindenképpen támpontot 
adhatnak a pedagógiai munka fejlesztéséhez. Az eredmények elemzése után lehet 
azokat az irányokat meghatározni, amelyek sikeresebb pedagógiai munkát 
feltételezhetnek. (munkatervek, interjúk) 

3. Eredmények 

A kompetencia értékelése: 

Fejleszthet ő területek:  
• Pályakövetési rendszer működtetése, teljes körű adatgyűjtés. • Országos 
kompetencia mérés eredményeinek javítása. 
Kiemelked ő területek:  
• A pedagógiai folyamatokat átgondolják, megtervezik. • Verseny eredmények, 
tehetség gondozás. 

 

4. Belső kapcsolatok, együttműködés, kommunikáció 

4.1. Milyen pedagógus szakmai közösségek m űködnek az intézményben, 
melyek a f ő tevékenységeik? 

4.1.1. 
Az intézményben a különböző szakmai pedagóguscsoportok tervezett és szervezett 
együttműködése jellemző: (szakmai) munkaközösségek, egy osztályban tanító 
pedagógusok közössége, fejlesztő csoportok. 
A pedagógusok szakmai csoportjai maguk alakítják ki működési körüket, önálló 
munkaterv szerint dolgoznak. Értelemszerűen vannak átfedések, hiszen például a 
szakmai munkaközösségek tagjai közül többen osztályfőnöki teendőket is ellátnak, 
így mindkét munkaközösség munkájában érintettek. Ennek tükrében 
általánosságban elmondható, hogy a tantestület minden tagja tájékozódhat a 
nevelés-oktatás kérdéseiről. Az intézmény belső kapcsolatrendszerének 
középpontjában a támogató szervezeti struktúra áll, amely a pedagógusok szakmai 
együttműködésén (munkaközösségek) alapszik. A nevelő-oktató munka érdekében 
folyamatos megújulásra készek. (SZMSZ, PP, munkatervek, beszámolók, interjúk). 

4.1.2. 
A pedagógusok szakmai csoportjai maguk alakítják ki működési körüket, önálló 
munkaterv szerint dolgoznak. A munkatervüket az intézményi célok 
figyelembevételével határozzák meg. 
A munkaközösségek önálló munkaterv szerint dolgoznak. A megbeszélések 
gyakorisága, menete, a munkaközösség együttműködési módszere saját döntés, 
megállapodás alapján történik. (SZMSZ, PP, munkatervek, beszámolók, interjúk) 

4.1.3. 
A szakmai közösségek vezetőinek hatás- és jogköre tisztázott. 



A Dunántúli Agrár-szakképző Központ szervezeti és működési szabályzata valamint 
a munkaköri leírások pontosan tisztázzák és egyértelművé teszik a szakmai 
közösségek vezetőinek hatáskörét. (SZMSZ) 

4.1.4. 
Az intézmény szakmai elméleti tanárai és szakoktatói együttműködnek, a képzési cél 
elérése érdekében egyeztetik a képzési terveiket. A képzés során hatékony 
kommunikációval, együttműködéssel vesznek részt a szakmai képzés folyamatában. 
A közös értekezletek maguk után vonják, hogy a csoportok ismerik egymás 
munkáját, és együttműködnek a feladatok megoldásában. A rendszeres heti 
értekezletek biztosítják ehhez a keretet. (SZMSZ, PP, munkatervek, beszámolók, 
interjúk) 

4.1.5. 
Az intézmény vezetője támogatja, ösztönzi az intézményen belüli 
együttműködéseket, és az intézmény céljainak elérése érdekében támaszkodik a 
munkájukra. 
A munkaközösségek fő célja az intézményben folyó nevelő-oktató munka 
színvonalának és minőségének segítése, fenntartása, melyet az intézményvezetés 
támogat. Az intézmény vezetése minden együttműködést támogat. Ösztönző 
szerepet játszik a munkaközösségek munkájában is. Az intézmény céljait, 
eredményeket a munkaközösségek, pedagógus csoportok együttműködése, munkája 
nélkül lehetetlenség elérni. Természetes, hogy az iskola vezetése támaszkodik a 
közösségek munkájára. Előfordul, hogy bizonyos feladatok megoldásában nem vesz 
részt a munkaközösség valamennyi tagja, csak kisebb csoportok összefogásával 
valósul meg egy-egy elképzelés, akár egy-egy program lebonyolítása, szervezése. 
Az adott feladatra szerveződött csoportok is segítséget, támogatást kapnak az 
iskolavezetésétől. (SZMSZ, munkatervek, beszámolók, interjúk) 

4.1.6. 
A munkaközösségek bevonásával történik a pedagógiai folyamatok 
megvalósításának ellenőrzése, elemzése és értékelése. 
Az intézmény SZMSZ-e szabályozza a pedagógus munka ellenőrzésének, illetve 
értékelésének rendjét. A munkaközösségek vezetői is részt vesznek a pedagógiai 
folyamatok megvalósulásának, ellenőrzésében és értékelésében. Ők a 
munkaközösségük tagjainál láthatják el az ellenőrzést, tapasztalataikról folyamatosan 
tájékoztatják az intézmény vezetését. A beszámolók kapcsán a tantestület 
tájékoztatást kap a munkaközösség vezetőktől, hogy bizonyos feladatokat milyen 
színvonalon végeztek el az azzal megbízott kollégák. (SZMSZ) 

4.1.7. 
A tanulók nevelése-oktatása-képzése érdekében a szakmai közösségek 
tevékenységén túl a pedagógusok kezdeményezően együttműködnek egymással és 
a pedagógiai munkát segítő szakemberekkel a felmerülő problémák megoldásában. 
A pedagógusok együttműködnek, de plusz fejlesztő pedagógus, pszichológus, 
pedagógiai asszisztens folyamatos közreműködése fokozná a pedagógiai-szakmai 
munka hatékonyságát. A pedagógusok a hivatalos fórumokon túl gyakran folytatnak 
kötetlen beszélgetéseket a tanulók nevelésével és oktatásával kapcsolatban. 
Eszmecserét folytatnak, s egymás között is megosztják jó gyakorlataikat. Szükség 
esetén együttműködnek a gyermek és ifjúságvédelmi hatóságokkal, a Családsegítő 
Központtal a tanulók egészségügyi ellátásáról gondoskodó intézményekkel, a 
Nevelés Tanácsadó Szolgálattal, Rendőrséggel. (vezetői beszámoló, interjúk). 



4.2. Hogyan történik a bels ő tudásmegosztás az intézményben? 
4.2.8. 

Az intézményben magas színvonalú a szervezeti kultúra és a szakmai műhelymunka. 
A problémák megoldására alkalmas módszerek, jó gyakorlatok gyűjtése, segítő belső 
(ötletek, egyéni erősségek) és külső erőforrások (például pályázati lehetőségek) és 
szakmai támogatások feltérképezése és bevonása természetes gyakorlata az 
intézménynek. 1-1 továbbképzés nem marad visszhang nélkül, működik a belső 
tudásmegosztás. A különféle feladatok elvégzésére a pedagógusok szívesen 
vállalnak közösséget, alkotnak csoportokat. Az egyes feladatok, pályázati munkák 
elvégzéséhez szakmai teamek alakulnak, akiknek a közös munkálkodása sikeres és 
eredményes (beszámolók, interjúk) 

4.2.9. 
Az intézményben rendszeres, szervezett a belső továbbképzés, a jó gyakorlatok 
bevezetése, támogatása, ebben a munkaközösségek meghatározó feladatot 
vállalnak. 
Az intézmény lehetőségeihez mérten évente 2-3 bemutató órát szervez, amely 
alkalmat nyújt egymás munkájának megismerésére, valamint a jó gyakorlatok 
megismertetésére. Az intézmény vezetése szorgalmazza az egymás tanóráin történő 
hospitálásokat, mert azokból különféle módszertani eljárásokat ismerhetnek meg a 
kollégák. A gyakornokok kiemelt figyelmet kapnak, mentoraik sokat segítenek a 
tanórák módszertanának megismertetésében, de segítséget kapnak a pedagógiai 
folyamatok egészére való rálátásban is. Továbbképzésen vesznek részt a kollégák 
külső előadók, szakértők meghívásával, így a pedagógiai folyamatok bizonyos 
témaköreibe mélyebb betekintést nyerhetnek. (interjúk) 

4.2.10. 
A szakmai munkaközösségek, a közismereti tanárok, a szakmai elméleti tanárok és 
szakoktatók részvételével az intézmény szakmaszerkezetének, az újonnan 
megjelenő korszerű szakképzési tartalmaknak és új módszertanoknak megfelelően 
az intézményi célok figyelembevételével végzik a belső tudásmegosztó 
tevékenységüket. 
A belső tudásmegosztás napi gyakorlat a gimnáziumban, legyen szó 
továbbképzésen elhangzottakról vagy saját készítésű taneszközről. A 
munkaközösségek tagjai bizonyos pedagógiai feladatok megoldásában közösen 
tevékenykednek. Az idősebb kollégák nagyon szívesen osztják meg már megszerzett 
tapasztalataikat fiatalabb kollégáikkal, de a fiatalabbak is örömmel adják át, és 
mutatják meg azokat az új módszereket (IKT eszközök használata), amelyeket 
munkájuk során alkalmaznak (interjúk) 
4.3. Hogyan történik az információátadás az intézmé nyben? 

4.3.11. 
Kétirányú információáramlást támogató kommunikációs rendszert (eljárásrendet) 
alakítottak ki. 
Az intézményben heti rendszerességgel megtartott megbeszélések, szóbeli 
kommunikáció, biztosítják a kétirányú információáramlást, valamint a belső 
elektronikus levelezési rendszer alkalmazása, mellyel minden pedagógus kolléga 
elérhető. Fontos a tanári szobában található faliújságok, információs táblák szerepe 
is. (SZMSZ, vezetői interjú) 

4.3.12. 
Az intézményben rendszeres, szervezett és hatékony az információáramlás és a 
kommunikáció. 



A már említett heti rendszerességgel megtartott megbeszélések biztosítják az 
információk minél szélesebb körbe történő eljutását. Az iskola vezetése minden 
héten hétfőn tartja vezetői megbeszélését, a munkaközösségek az általuk 
meghatározott időpontban és gyakorisággal. (SZMSZ, vezetői interjú) 

4.3.13. 
Az intézmény él az információátadás szóbeli, digitális és papíralapú eszközeivel. 
Az előző pontokat kiegészítve: A papíralapú információátadás módját többnyire a 
hivatalos dokumentációk esetében használják. Az információáramlás digitális formája 
levelezési rendszer útján valósul meg. (SZMSZ, vezetői interjú) 

4.3.14. 
Az intézmény munkatársai számára biztosított a munkájukhoz szükséges 
információkhoz és ismeretekhez való hozzáférés. 
Az intézmény munkatársai számára biztosítottak a munkájukhoz szükséges 
információkhoz való hozzáférés. Az intézmény sok pedagógusának az iskola laptopot 
biztosított, amely sok segítséget nyújt a szakmai munkához szükséges új információk 
felkutatásához, felleléséhez, de a napi munkával kapcsolatos üzenetek, vagy akár 
azok iskolába történő eljuttatását is segíti. Igény szerint a pedagógiai folyamatok 
kapcsán felmerülő kérdésekről szóbeli tájékoztatást is kaphatnak. (Intézményi 
bejárás, interjúk) 

4.3.15. 
Az értekezletek összehívása célszerűségi alapon történik, résztvevői a témában 
érdekeltek. 
A nevelési értekezleteket, a munkaközösségi megbeszélések terv szerint, probléma 
esetén azonnali beavatkozás A félévi, tanév végi, osztályozó értekezletek időpontjai 
az éves munkatervben rögzítettek. A tantestület valamennyi tagja részt vesz az 
említett értekezleteken. A vezetői értekezlet összehívása hetente egyszer indokolt. A 
munkaközösségi megbeszélések esetében néhányszor előfordul, hogy nincs olyan 
aktuális, megbeszélést igénylő téma, ami indokolná az értekezlet lebonyolítását. 
Ilyen esetekben el is maradhat. (SZMSZ, interjúk, munkatervek). 

4.3.16. 
A munka értékelésével és elismerésével kapcsolatos információk szóban vagy 
írásban folyamatosan eljutnak a munkatársakhoz. 
Az értékelés alapelveit az iskola SZMSZ-a tartalmazza. Ennek tükrében 
beszélhetünk eseti, átfogó és hosszú távú értékelésről. Az eseti értékelések során pl. 
egy tanóra látogatása után a pedagógusokkal személyesen megbeszélik az 
eredményeket, tapasztalatokat. A különféle munkaértekezleteken az iskola vezetése 
bizonyos feladatok megoldásának színvonalát szóban értékeli, s az elismeréseket a 
tantestület valamennyi tagja hallhatja. Átfogó értékelések a félévi és tanév végi 
értekezleten hangzanak el, ahol is a pedagógiai folyamatok megvalósításának 
minőségéről szóban hallhat a tantestület tájékoztatást. Természetesen a belső 
levelezési rendszer segítségével írásban is megkapják a pedagógusok az 
összeállított beszámolót. A feladatok megoldásában aktívan közreműködők munkáját 
elismerik, és szóbeli dicsérettel és/vagy írásban (belső elektronikus levelezés) 
köszönik meg (SZMSZ, munkaterv, beszámolók, interjúk) 

4. Belső kapcsolatok, együttműködés, kommunikáció 

A kompetencia értékelése: 

Fejleszthet ő területek:  



• Elektronikus információs hálózat. Hatékonyabb vezetői kommunikáció kialakítása, 
napra kész információáramlás. • Belső tudásmegosztás rendszerének fejlesztése. 
Vezetői ellenőrzések, ellenőrzési terv alapján. 
Kiemelked ő területek:  
• Pedagógus és szülői összefogás, segítségnyújtás. • Belső kapcsolatok terén erős a 
munkaközösségi szintű kapcsolati háló. 

 

5. Az intézmény külső kapcsolatai 

5.1. Melyek az intézmény legfontosabb partnerei? 
5.1.1. 

Az intézmény pedagógiai és szakmai programjával összhangban a vezető(k) 
irányításával megtörténik a külső partnerek azonosítása, köztük a kulcsfontosságú 
partnerek kijelölése. A külső partnerek (különösen a szakképzésben együttműködő 
külső gyakorlati képzőhelyek) köre ismert az intézmény munkatársai, tanulói és a 
szülők számára. 
Az intézmény külső kapcsolatainak azonosítása megtörtént. Az iskola legfőbb 
partnerei között szerepelnek: fenntartó, a fenntartó intézményei, területileg illetékes 
kormányhivatalok, területileg illetékes gazdasági kamarák, a tanulók egészségügyi 
ellátásáról gondoskodó intézmények, gyermek és ifjúságvédelmi hatóságok, nevelési 
tanácsadó szolgálat, családsegítő központ, a gazdasági élet szereplői, vállalkozások. 
(SZMSZ, interjúk, Pedagógiai program) 

5.1.2. 
Az intézmény partnerkapcsolatot működtet más szakképző intézményekkel, szakmai 
szervezetekkel, a területi kamarákkal, a duális képzésben résztvevő gyakorlati 
képzőhelyekkel, a munkaerő-piaci partnerekkel, a pályaorientációs és pályaválasztási 
tevékenysége során partnerként megjelenő oktatási intézményekkel, a leendő 
tanulókkal és szüleikkel. 
Más szakképző intézményekkel jó kapcsolatot ápol az intézmény, főleg a 
mezőgazdaság területére képző intézményekkel. Az iskola legfőbb partnerei között 
szerepelnek: fenntartó, a fenntartó intézményei, területileg illetékes 
kormányhivatalok, területileg illetékes gazdasági kamarák, a tanulók egészségügyi 
ellátásáról gondoskodó intézmények, gyermek és ifjúságvédelmi hatóságok, nevelési 
tanácsadó szolgálat, családsegítő központ, a gazdasági élet szereplői, vállalkozások, 
gyakorlati képzőhelyek. Az intézmény munkavállalói részt vesznek a kapcsolatok 
ápolásában a külső partnerekkel. (SZMSZ, interjúk, Pedagógiai program) 

5.2. Mi az egyes partneri kapcsolatok tartalma? 
5.2.3. 

Az intézmény az azonosított partnerekkel kapcsolatos tevékenységekről 
tartalomleírással is rendelkezik: az intézmény szorosan együttműködik a területi 
kamarai szervezetekkel a képzési igények megismerésében, a duális képzés 
működtetésében, a gyakorlati képzőhelyek támogatásában; az intézmény a 
pályaorientációs és pályaválasztási tevékenysége során az igények 
megismerésében, a munkaerő-piaci elvárások megismertetésében szorosan 
együttműködik más oktatási intézményekkel, különösen az általános iskolákkal, a 
leendő tanulókkal és szüleikkel; az intézmény a duális képzés megvalósítása során 



együttműködik a gyakorlati képzőhelyekkel, elősegíti a szakmai elméleti oktatás és a 
gyakorlati képzés összehangolását, biztosítja a külső gyakorlati oktatók számára a 
részvételt a szakmai munkaközösségi munkában; az intézmény együttműködik a 
működési területén a többi szakképzést folytató intézménnyel a képzési kínálat 
felülvizsgálatában, összehangolásában és a duális szakképzés feltételeinek 
biztosításában. 
A DASZK nevelési programja és az SZMSZ tartalmazza a külső partnerekkel történő 
kapcsolattartás formáit és módjait. Az azonosított partnerekkel kapcsolatos 
tevékenységekről tartalomleírással is rendelkezik. (SZMSZ) 

5.2.4. 
Az intézményi célok meghatározása, az intézmény terveinek elkészítése és 
megvalósítása során megtörténik az érintett külső partnerekkel az egyeztetés: az 
intézmény a külső partnereit bevonja a célok meghatározásába; az intézmény a 
területi kamarákat, a gyakorlati képzésben résztvevő munkaerő-piaci partnereket 
bevonja a mérési eredmények elemzésébe, értékelésébe, az értékelés eredményéről 
információt szolgáltat számukra; az intézmény kapcsolatot tart fenn szakmai 
szervezetekkel, együttműködik a kapacitásépítés, a minőségjavítás és a teljesítmény 
fokozása érdekében. Részt vesznek mérésekben, kutatásokban, konferenciákon, új 
eljárásokat, módszereket ismernek meg és építenek be a pedagógiai-szakképzési 
gyakorlatba. 
Az intézmény fontos szerepet tulajdonít az agrárium gazdasági szereplőivel való 
kapcsolattartásnak. A 2017/2018-as tanévben az iskola és a NAK Vas Megyei 
Igazgatóságának koordinálásával Vas megye mezőgazdasági iskolái, a gazdasági 
élet szereplői, a pályaorientációban részt vevő szereplők partnerségi együttműködési 
megállapodást kötöttek a közös érdekek mentén történő támogatásokról. A tervek 
elkészítése során figyelembe veszik a partnerek igényeit. (SZMSZ, munkaterv, 
beszámoló) 

5.2.5. 
Rendszeresen megtörténik a kiemelt, kulcsfontosságú partnerek (különös tekintettel 
a szakképzésben érintettek) igényeinek, elégedettségének megismerése. 
A partnerek rendszeres visszajelzéseiből tájékozódhat az intézmény vezetősége az 
elégedettségük mértékéről. A felmerülő igényeket is tolmácsolják az intézmény felé. 
Ez leggyakrabban szóbeli megbeszélések keretében zajlik, illetve rendszeres közös 
találkozókat szerveznek annak érdekében, hogy a felmerülő igényeket felmérjék, s 
az azok megvalósításának minőségét értékeljék. (vezetői interjú) 

5.2.6. 
Rendszeres, kidolgozott és követhető az intézmény panaszkezelése. 
Az intézmény rendelkezik panaszkezelési szabályzattal. A Szervezeti Működési 
Szabályzatban is szabályozott a diákpanaszok kezelésével kapcsolatban, hogy a 
diákok kihez fordulhatnak panaszaikkal, s azokat ki vizsgálja meg. Folyamatosan 
várják és elemzik a partnerek visszajelzéseit.Az intézmény panaszkezelése általában 
az intézményvezetésen keresztül történik. (SZMSZ, interjúk) 
5.3. Hogyan kapnak tájékoztatást a partnerek az int ézmény eredményeir ől? 

5.3.7. 
Az intézmény vezetése a jogszabályban előírt módon eleget tesz tájékoztatási 
kötelezettségeinek. 
Az intézmény vezetése rendszeresen tájékoztatja a partnereket az intézmény 
eredményeiről. (PP, SZMSZ, interjúk) 

5.3.8. 



Az intézmény a helyben szokásos módon tájékoztatja külső partereit (az 
információátadás szóbeli, digitális vagy papíralapú). 
Az intézmény az információátadás szóbeli, digitális és papíralapú módjait is 
alkalmazza. A 2017/2018-as tanévben bevezette az elektronikus napló használatát, 
melynek segítségével a szülők naprakész információkat kapnak gyermekeik 
előmeneteléről, iskolai tevékenységükről. Az iskolavezetés nyitott az információk 
átadására. (SZMSZ, interjúk) 

5.3.9. 
A partnerek tájékoztatását és véleményezési lehetőségeinek biztosítását 
folyamatosan felülvizsgálják, visszacsatolják és fejlesztik. 
A szakgimnáziumban, valamint a szakközépiskolában szinte elképzelhetetlen a 
partnerekkel történő szoros együttműködés hiánya. A duális képzés céljainak 
megvalósítása a partnerek tájékoztatása, véleményezési lehetőségének biztosítása 
nélkül lehetetlenné válna. Az intézmény törekszik a partneri kapcsolatok ápolására, 
fejlesztésére. (SZMSZ, interjúk) 
5.4. Hogyan vesz részt az intézmény a közéletben (t elepülési szint, 
járási/tankerületi szint, szakképzési centrum szint , megyei szint, országos 
szint)? 

5.4.10. 
Az intézmény részt vesz a különböző társadalmi, szakmai szervezetek munkájában 
és a helyi közéletben. 
Az intézmény jó kapcsolatot ápol Vép város önkormányzatával, a Vépen 
tevékenykedő szervezetekkel, intézményekkel (Általános Iskola, Művelődési Ház, 
sportegyesület stb.) Az együttműködés közös kulturális és sportrendezvényeken 
keresztül valósul meg elsősorban. Az iskola tanulói szerepet vállalnak a város 
közterületeinek virágosításában. Film klub, egészségnevelési és sport programok. 
(SZMSZ, interjúk) 

5.4.11. 
A pedagógusok és a tanulók részt vesznek a különböző helyi/regionális/országos 
szakmai és egyéb rendezvényeken. 
A pedagógusok törekszenek arra, hogy a különböző helyi rendezvényeken részt 
vegyenek. A kollégista tanulók a helyi Művelődési Ház rendezvényein lehetőség 
szerint részt vesznek. Az iskola vezetése képviselteti magát a helyi, megyei, 
regionális rendezvényeken. (interjúk beszámolók) 

5.4.12. 
Az intézmény kiemelkedő szakmai és közéleti tevékenységét elismerik különböző 
helyi díjakkal, illetve az ezekre történő jelölésekkel. 
Az intézmény munkatársait alkalomszerűen jelölik kiemelkedő szakmai és közéleti 
tevékenységükért a különböző helyi díjak elnyerésére. (vezetői interjú) 

5. Az intézmény külső kapcsolatai 

A kompetencia értékelése: 

Fejleszthet ő területek:  
• A külső partnerek (a szülők, a gazdasági élet szereplői és az intézmények) 
megnyerése anyagi és az oktatási eszközök támogatásra. Anyagi és infrastrukturális 
források mozgósítása. • Iskolai rendezvényekbe külső partnerek bevonása 
Kiemelked ő területek:  



• Az intézmény fontos szerepet tulajdonít az agrárium gazdasági szereplőivel való 
kapcsolattartásnak. A 2017/2018-as tanévben együttműködési megállapodást 
kötöttek a közös érdekek mentén történő támogatásokról. A tervek elkészítése során 
figyelembe veszik a partnerek igényeit. 

 

6. A pedagógiai munka feltételei 

6.1. Hogyan felel meg az infrastruktúra az intézmén y képzési struktúrájának, 
pedagógiai értékeinek, céljainak? 

6.1.1. 
Az intézmény rendszeresen felméri a pedagógiai és szakmai program 
megvalósításához szükséges infrastruktúra meglétét, jelzi a hiányokat a fenntartó 
felé. 
Az intézmény rendszeresen felméri a szükségleteket, reális képpel rendelkezik a 
nevelő-oktató munka humánerőforrás-szükségletéről. A humánerőforrás 
szükségletben bekövetkező hiányt, a felmerült problémákat idejében jelzi a fenntartó 
számára. Az intézmény működésének minőségét nagymértékben meghatározza a 
rendelkezésre álló tárgyi és humán infrastruktúra, ezért különösen fontosnak tarják, 
hogy az intézmény a rendelkezésre álló lehetőségeit a lehető legjobban használja ki. 
Az intézmény a tanulási-tanítási folyamat tárgyi környezetét a pedagógiai céljainak 
megfelelően alakította ki. Az intézmény céljának tekinti az együttműködő, motiváló 
szakmai környezet kialakítását. Az intézményvezető jelzi a hiányosságokat a 
fenntartónak. A megvalósítás terén az intézmény a fenntartó segítségére szorul 
(felújítások, IKT, mindennapos testnevelés) A szakmai képzéshez a mai kor 
követelményeinek megfelelő géppark megléte lenne kívánatos. Ezen a téren sajnos 
komoly hiányosságok tapasztalhatók. (PP, munkaterv, beszámoló, interjúk, 
intézményi bejárás). 

6.1.2. 
Az intézmény rendelkezik a belső infrastruktúra fejlesztésére vonatkozó intézkedési 
tervvel, amely figyelembe veszi az intézmény képzési struktúráját, a nevelés-oktatás-
képzés feltételeit és pedagógiai-szakmai céljait. 
Az intézményvezetés folyamatosan egyeztet és felméréseket végeznek, 
szakemberek bevonásával, az épület felújítási teendőiről, lehetséges bútor, 
informatikai és taneszköz-fejlesztések lehetőségeiről. (vezetői beszámoló, interjúk, 
intézményi bejárás) 
6.2. Hogyan felel meg az intézményi tárgyi környeze t a különleges bánásmódot 
igényl ő tanulók nevelésének-oktatásának-képzésének? 

6.2.3. 
Az intézmény rendszeresen felméri a különleges bánásmódot igénylő tanulók 
nevelésének-oktatásának-képzésének tárgyi igényeit, és a hiányosságokra 
intézkedési tervet készít. 
Az intézmény betartja a jogszabályi előírásokat, intézkedési tervvel rendelkezik a 
különleges bánásmódot igénylő tanulók nevelésének – oktatásának 
megvalósításának érdekében az intézményi tárgyi környezet biztosításával 
kapcsolatban. A tanügyi épület alsó szintje akadály mentesített, a 
mozgáskorlátozottak részére biztosított a bejutás és a közlekedés, a kollégiumban 
szoba vizesblokkal áll rendelkezésre. (Interjúk, intézményi bejárás) 



6.2.4. 
Az intézmény a pedagógiai és szakmai programjában vállaltaknak megfelelően 
rendelkezik a különleges bánásmódot igénylő tanulók neveléséhez-oktatásához-
képzéséhez szükséges tárgyi környezettel, gondoskodik annak fejlesztéséről. 
A tárgyi eszközök hiányát illetve elavultságát igyekeznek áthidalni és kompenzálni. 
Törekednek, hogy a fejlesztések tervszerűen megtörténjenek. Keresik a pályázati 
lehetőségeket. (Intézményi bejárás, vezetői interjú) 

6.3. Milyen az IKT-eszközök kihasználtsága? 
6.3.5. 

Az intézmény az IKT-eszközeit rendszeresen alkalmazza a nevelő-oktató-képző 
munkájában, az eszközök kihasználtsága, tanórán és tanórán kívül való 
alkalmazásuk nyomon követhető. 
Az intézmény egy pályázatnak köszönhetően jelentősen növelni tudta IKT 
eszközeinek mennyiségét. 9 tanteremben interaktív tábla található, a pedagógusok 
laptopot kaptak. Ezeket oktató-nevelő munkájukban alkalmazzák. Tanórán való 
alkalmazásukat pontosan dokumentálják az elektronikus naplóban. (Intézmény 
bejárása, interjúk). 
6.4. Hogyan felel meg a humáner őforrás az intézmény képzési struktúrájának, 
pedagógiai értékeinek, céljainak? 

6.4.6. 
Az intézmény a stratégiai célok alapján rendszeresen felméri a munkatársak képzési 
szükségleteit, és reális képpel rendelkezik a nevelő-oktató-képző munka 
humánerőforrás-szükségletéről. A humánerőforrás szükségletben bekövetkező 
hiányt, a felmerült problémákat időben jelzi a fenntartó számára. 
Reálisan feltérképezik a humánerőforrás szükségleteket és jelzik a fenntartónak az 
igényeket. A pedagógusok és a vezetők hiányolják a pedagógiai asszisztencia és az 
iskolapszichológus alkalmazását. (Vezetői beszámoló, interjúk) 

6.4.7. 
Az intézmény a szakmaszerkezetének, a korszerű szakképzési tartalmaknak és 
módszereknek megfelelően, az intézményi célok figyelembevételével tervezi meg a 
külső és a belső továbbképzéseket. Prioritásként kezeli a szakmai elméleti tanárok 
és a szakoktatók tartalmi és módszertani képzési igényét. 
Az intézmény vezetése tisztában van a nevelő – oktató munka humán erőforrással 
kapcsolatos szükséglettel, ezek biztosítására megteszi a megfelelő intézkedéséket, a 
fenntartót értesíti az esetleges problémákról. (Vezetői beszámoló, interjúk, 
továbbképzési terv) 

6.4.8. 
A pedagógiai munka megszervezésében, a feladatok elosztásában a szakértelem és 
az egyenletes terhelés kiemelt hangsúlyt kap. 
A pedagógiai munka megszervezésében az iskola vezetése törekszik az egyenletes 
terhelésre, de ez nem teljesül maradéktalanul. Ebben a munkaközösségek vezetői is 
segítenek, mert nagyobb rálátásuk van a kisebb csoportjukra A feladatokat a 
szükséges szakértelem alapján osztják szét. Bizonyos, hagyományos programok 
megszervezése évfolyamokhoz kötött, így értelemszerűen az osztályfőnökök 
időközönként számolnak egy-egy kulturális program megszervezésével, annak 
lebonyolításával. Vannak olyan feladatok, melyeket a pedagógusok önkéntes 
vállalásuk alapján végeznek. Ilyen irányú ambíciójuk szabad teret kap. (vezetői és 
nevelőtestületi interjú) 



6.4.9. 
A pedagógusok végzettsége, képzettsége megfelel a nevelési-oktatási-képzési 
munka feltételeinek, az intézmény deklarált céljainak. 
Az intézmény szakos ellátottsága megfelelő, a szakmai, valamint közismereti tanárok 
pedagógiai végzettsége a törvényi előírásoknak megfelel, a továbbképzések és a 
folyamatos önképzés iránt fogékonyak. A megfelelő szakmai munka folytatását az 
utánpótlás biztosítása nehezíti. (Munkatervek, interjúk) 

6.4.10. 
Az intézmény a pedagógus továbbképzési programját az intézményi célok és 
szükségletek, az egyéni életpálya figyelembevételével alakította ki. 
Az intézményben a pedagógus-továbbképzési programját elsősorban az intézményi 
célok és szükségletek figyelembe vételével alakítják, de bizonyos esetekben az 
egyéni életpálya céljai is teret kaphatnak Továbbképzésekre, megújulásra 
lehetőséget teremtenek, a vezetőség támogató ebben és megteremti a feltételeket. 
(továbbképzési terv, vezetői interjú) 

6.4.11. 
A vezetők felkészültek a pedagógiai munka irányításának, ellenőrzésének 
feladataira. 
Az intézmény vezetője a törvényi előírásoknak megfelelően közoktatás vezetői 
képesítéssel rendelkezik. Ennek tükrében tisztában van a pedagógiai munka 
irányításának, ellenőrzésének feladataival. Szakmai vizsgaelnökként, szakmai 
vizsgabizottsági tagként is tevékenykedik. Az igazgatóhelyettes nagy tapasztalattal 
rendelkező pedagógus közoktatás vezetői képesítéssel. Széles látókörű, gyakorlott 
vezetői közösség irányítja az intézményben folyó munkát. (beszámolók, interjúk, 
belső önértékelés kérdőívei) 

6.5. Milyen szervezeti kultúrája van az intézményne k, milyen 
szervezetfejlesztési eljárásokat, módszereket alkal maz? 

6.5.12. 
Az intézmény vezetése személyesen és aktívan részt vesz a szervezeti tanulás 
kultúrájának fejlesztésében. 
A tudás tisztelete és a pedagógiai munka iránt, elkötelezett vezetők 
kezdeményezően és támogatóan járulnak hozzá a szervezeti és tanulási kultúra 
fejlesztéséhez. (interjúk, vezetői beszámoló) 

6.5.13. 
Az intézményben a szervezeti tanulás kultúráját a közösen meghozott, elfogadott és 
betartott normák, szabályok jellemzik. Az intézmény alkalmazotti közösségének 
munkájára, együttműködésére a magas szintű belső igényesség, hatékonyság 
jellemző. 
A közösen elfogadott szabályok, normák betartatására az intézmény vezetése nagy 
hangsúlyt fektet. A tantestületben olykor megfigyelhető az egységes fellépés hiánya, 
ez azonban betudható a különféle pedagógiai hitvallások különbözőségének is. (PP, 
interjúk, beszámolók, továbbképzési terv). 

6.5.14. 
Az intézményben zajló szervezetfejlesztés tudatos, módszertanilag felépített 
folyamat. Az intézmény munkatársai gyűjtik és megosztják a jó tanulásszervezési és 
pedagógiai gyakorlatokat az intézményen belül és kívül. 
Szakmai tudásmegosztás nem minden területen működik, a jó gyakorlatok 
disszeminációja kívánatos lenne. (interjúk, önértékelés, tanfelügyelet). 

6.5.15. 



Az intézmény átlátható minőségbiztosítási rendszerrel rendelkezik, amelynek alapja 
az önértékelési rendszer. 
Az alkalmazotti közösség munkája során törekszik a magas szintű belső 
igényességre, hatékonyságra. Az intézményben viszonylagosan magasnak 
mondható a fluktuáció, ez némiképpen befolyásolja az említett törekvések 
maradéktalan teljesülését Az együttműködés formális és informális szinten is 
megvalósul. Az önértékelési rendszer működtetése egyelőre még kiforratlan, de 
törekednek rá. (beszámolók, kérdőívek, interjúk) 
6.6. Milyen az intézmény hagyományápoló, hagyományt eremt ő munkája? 

6.6.16. 
Az intézmény számára fontosak a hagyományai, azok megjelennek az intézmény 
alapdokumentumaiban, tetten érhetők a szervezet működésében, és a nevelő-oktató-
képző munka részét képezik. 
A Szervezeti és Működési Szabályzat tartalmazza az ünnepélyek, megemlékezések 
rendjét, az iskolai hagyományok ápolásának módját, azok tartalmi vonatkozásait, az 
intézmény hagyományos kulturális és ünnepi rendezvényeit. Kiemelten jelennek meg 
az intézmény hagyományai az éves tervezésben. Az éves munkatervekben kiemelt 
szerepet kapnak a hagyományos programok, ünnepélyek, a beszámolókban kitérnek 
azok megvalósításának mikéntjére.(SZMSZ, munkatervek, beszámolók) 

6.6.17. 
Az intézményben dolgozók és külső partnereik ismerik és ápolják az intézmény 
múltját, hagyományait, nyitottak új hagyományok teremtésére. 
Az intézmény dolgozói elhivatottak a hagyományos rendezvények magas színvonalú 
lebonyolítása iránt. De új hagyományok meghonosítása sem esik távol a 
gondolkodásmódjuktól. Pl. „Szaval a tanári”, de a „Szakmák éjszakája „elnevezésű 
program is az új hagyományaink egyikének nevezhető. (interjúk, beszámolók) 
6.7. Hogyan történik az intézményben a feladatmegos ztás, felel ősség- és 
hatáskörmegosztás? 

6.7.18. 
A munkatársak felelősségének és hatáskörének, beleértve a minőségbiztosítási 
felelősségi köröket is, meghatározása egyértelmű, azok az intézmény 
alapdokumentumaiban, terveiben szabályozottak, az intézményi működési gyakorlat 
annak megfelelő. 
A munkatársak a munkatervben rögzített feladatok alapján vállalnak felelősséget 
akár egy-egy program lebonyolításáért, de hosszabb, pedagógiai folyamatok 
koordinálásáért is. Az eredményekről történő beszámolás mindig megtörténik a 
félévi, tanév végi beszámolókban, de nevelőtestületi megbeszélések alkalmával is. A 
munkatársak felelősségének és hatáskörének meghatározása a munkaköri 
leírásokban is rögzített. (munkatervek, interjúk, beszámolók) 

6.7.19. 
A feladatmegosztás a szakértelem és az egyenletes terhelés alapján történik. 
A feladatmegosztást egyértelműen a megfelelő szakértelem alapján osztják szét, az 
egyenletes terhelés a tantestület körében is elvárt elv. Az elvvel mindenki egyetért, 
de a megvalósítás (objektív, szubjektív elemek miatt) nem mindig tükrözi ezt 
(interjúk). 

6.7.20. 
A felelősség és hatáskörök megfelelnek az intézmény helyi szabályozásában 
(SZMSZ) rögzítetteknek, és támogatják az adott feladat megvalósítását. 



Az SZMSZ pontosan szabályozza a felelősség és hatásköröket. Az intézményben 
ezen szabályozás szerint osztják meg a felelősség és hatásköröket. Ezek támogatják 
az adott feladat megvalósulását. (interjúk) 
6.8. Hogyan történik a munkatársak bevonása a dönté s-előkészítésbe (és 
milyen témákban), valamint a fejlesztésekbe? 

6.8.21. 
Az intézményben szabályozott és követhető a döntés-előkészítés folyamata. 
Megtörténik az egyének és csoportok döntés-előkészítésbe történő bevonása 
képességük, szakértelmük és a jogszabályi előírások alapján. 
A döntések előkészítésében közreműködnek az érintett munkatársak, 
szakértelmüknek és a jogszabályi előírásoknak megfelelően. A döntések 
előkészítésében az egyének és csoportok az SZMSZ -ben szabályozott felelősség és 
hatáskörök alapján vesznek részt. Azokban a kérdésekben, amelyeknél a tantestület 
döntési jogkörrel rendelkezik, már a döntések előkészítésében szerepet vállal a 
tantestület. A munkaközösségek vezetői is az SZMSZ -ben tárgyalt jogaik, és 
feladataik alapján vesznek részt a döntések előkészítésében (SZMSZ, beszámolók, 
interjúk) 

6.8.22. 
A munkatársakat már a korai szakasztól bevonják a tervezés folyamatába, ideértve a 
minőségfejlesztést is. 
A tervezés folyamatába időben bevonják a munkatársakat. A dokumentáltság foka 
optimális, nem nehezíti, hanem elősegíti a feladatok ellátását és a célok 
megvalósítását. (beszámolók, interjúk) 
6.9. Milyen az intézmény innovációs gyakorlata? 

6.9.23. 
Az intézmény tudatosan foglalkozik az innovációs javaslatok, ötletek gyűjtésével, 
továbbfejlesztésével, megvalósításával és a szakképzés minőségének javítása 
érdekében rendszeres kapcsolatot tart fenn szakmai partnereivel. Az intézmény 
támaszkodik a gazdálkodó szervezetek szakmai, technológiai ismereteire, 
tapasztalataira, a szakképzés minőségének javítása érdekében. 
Az intézmény rendszeres kapcsolatot tart fenn a szakmai partnereivel, támaszkodik a 
gazdálkodó szervezetek tapasztalataira, ismereteire. Az intézményvezetés szívesen 
támaszkodik a munkatársak egy részének szakértelmére, javaslataikat jó néven 
veszik. A szervezetben vannak aktívabb, kezdeményező tagok, valamint passzív 
megvalósítók is. A szervezet tagjai nyitottak az eredmények bemutatására és 
követésére. Időhiányra hivatkozva azonban csak részben tudják megvalósítani. Az 
iskola vezetése és a munkaközösség vezetők szorgalmazzák az egymás óráin való 
hospitálást. (Interjúk) 

6.9.24. 
Az intézmény lehetőségeket teremt az innovációt és a kreatív gondolkodást ösztönző 
műhelyfoglalkozásokra, team-munkára, fórumokra. A tantestület és az 
intézményvezetés nyitott a legjobb gyakorlatok eredményeinek bemutatására, 
követésére és alkalmazására. 
Az intézményben rendszeresek a munkaközösségi megbeszélések. Ezek keretében 
alkalom nyílik a jó ötletek összegyűjtésére, a jó gyakorlatok megosztására, ezek 
értelemszerűen ösztönzik a kreatív gondolkodást. (Interjúk) 

6. A pedagógiai munka feltételei 



A kompetencia értékelése: 

Fejleszthet ő területek:  
• A pedagógusok egyenletes munkamegosztása, leterhelése. • A pedagógusok 
egységes fellépése a szabályok betartása, betartatása területén. 
Kiemelked ő területek:  
• A pedagógusok által alkalmazott módszertani sokszínűség. • Az iskola 
hagyományápoló, hagyomány teremtő munkája. 

 

7. A Kormány, az oktatásért felelős miniszter, a szakképzésért és felnőttképzésért 
felelős miniszter, és a szakképesítésekért felelős miniszterek által kiadott tantervi 
szabályozó dokumentumban megfogalmazott elvárásoknak és a pedagógiai és 
szakmai programban megfogalmazott céloknak való megfelelés 

7.1. Hogyan jelennek meg a Kormány, az oktatásért f elelős miniszter, a 
szakképzésért és feln őttképzésért felel ős miniszter, és a szakképesítésekért 
felel ős miniszterek által kiadott tantervi szabályozó dok umentumban 
meghatározott célok a pedagógiai és szakmai program ban? 

7.1.1. 
Az intézmény pedagógiai és szakmai programja az európai, országos, regionális és 
helyi szakmapolitikai célok figyelembevételével készül; konkrét, egyértelmű és 
mérhető stratégiai és operatív célokat határoz meg, koherens a kiadott szakmai és 
vizsgakövetelményekkel és kerettantervekkel. 
Az intézmény a stratégiai céljainak megvalósulását a tartalmi szabályozók, a 
környezet változása, az intézményi eredmények ismeretében felülvizsgálja. Az 
intézmény napi gyakorlatában jelen van a folyamatos tájékozódás, elvárásoknak 
megfelelés. Az intézmény Pedagógiai programját az előírásoknak megfelelően 
bizonyos időközönként átdolgozzák, hogy a Kormány és az oktatásért felelős 
miniszter által kiadott tantervi szabályozó dokumentumban és az érettségi 
követelményekben foglaltakkal koherens legyen. Mivel a DASZK 7 intézményt foglal 
magába, a pedagógia program módosítása több intézmény közös, összehangolt 
munkáját igényli. (PP, munkatervek, beszámolók, interjúk, bejárás) 
7.2. Hogyan történik a pedagógiai és szakmai progra mban szerepl ő kiemelt 
stratégiai célok operacionalizálása, megvalósítása?  

7.2.2. 
Az intézmény folyamatosan nyomon követi a pedagógiai és szakmai programjában 
foglaltak megvalósulását. 
Az eredményességi mutatók és a hatékonysági mutatók elemzése révén 
folyamatosan nyomon követik az intézményi elvárások megvalósulását. (Pedagógiai 
program, munkaterv, beszámolók) 

7.2.3. 
Minden tanév tervezésekor megtörténik az intézmény tevékenységeinek, terveinek, 
feladatainak ütemezése, ami az éves munkatervben és más fejlesztési, intézkedési 
tervekben rögzítésre is kerül. 
Az intézményi feladatok ütemezése átgondolt és megfelelően dokumentált. A tervek 
kiindulópontja sok esetben kapcsolódik az előző tanév feladataihoz. A tanév 



terveinek, tevékenységeinek ütemezése minden tanév elején megtörténik, amelyeket 
rögzítenek az éves munkatervekben, és intézkedési tervekben. (Munkatervek, 
interjúk) 

7.2.4. 
A tervekben (továbbképzési program, beiskolázási terv, tanévi intézményi munkaterv, 
munkaközösségi munkatervek, pedagógiai fejlesztési tervek, pedagógusok 
pedagógiai tervei stb.) jól követhetők a pedagógiai és szakmai program kiemelt 
céljaira vonatkozó részcélok, a feladatok, felelősök, és a megvalósulást jelző 
eredménymutatók. 
A terveket meghatározzák a Pedagógiai program kiemelt céljai, feladatai, annak 
szellemiségében készülnek. A részcélok és feladatok megvalósulását biztosítja az a 
tény, hogy a munkatervekben megnevezésre kerülnek a felelősök, akik legjobb 
tudásuk szerint igyekeznek megfelelni a feladatnak, és koordinálni a csoport 
munkáját, kiknek tagjai részt vállalnak a feladat megoldásában. A megvalósulást 
jelző eredménymutatók nem minden esetben azonosítottak, meghatározottak a 
tervekben. (munkatervek, intézkedési tervek, továbbképzési tervek) 

7.2.5. 
A tervek a nevelőtestület és a kiemelt partnerek bevonásával készülnek, a 
nyilvánosságuk biztosított. 
A tervek nyilvánossága biztosított. A titkárságon papír alapon megtekinthetők, illetve 
a belső elektronikus levelező rendszer segítségével minden pedagógus megkapja 
elektronikusan. (interjúk) 

7.2.6. 
A továbbképzési és humánerőforrás-fejlesztési tervek elkészítése az eredmények 
elemzésére épül, és annak érdekében történik, hogy a munkatársak szakmai tudása 
megfeleljen az intézmény jelenlegi és jövőbeli igényeinek, elvárásainak. 
Az intézményben nagy hangsúlyt kap a munkatársak szakmai tudása. A képzési terv 
elkészítése tükrözi azt az igényt, hogy a munkatársak tudása megfeleljen az 
intézmény jelenlegi és jövőbeni elvárásainak. A tervek összhangban vannak a 
munkatársak szakmai tudásával. A munkatársak képesek megvalósítani a tervekben 
megfogalmazott feladatokat és megfelelni az intézményi elvárásoknak. (interjúk, 
továbbképzési terv) 

7.2.7. 
A tanítási módszerek, a nevelő-oktató-képző munkát támogató papír alapú és 
digitális tankönyvek, segédanyagok kiválasztása és alkalmazása a pedagógiai 
célokkal összhangban történik, lehetővé téve, hogy a tanulók elérjék az elvárt 
tanulási eredményeket. 
A pedagógusok minden tanév végén nyilatkoznak arról, hogy milyen tankönyveket 
kívánnak használni, milyen segédanyagokra lenne szükségük. Ebben a folyamatban 
elsősorban a pedagógiai prioritások, játszanak szerepet. (PP, interjúk). 

7.2.8. 
Az intézmény a pedagógiai és szakmai programjában kitűzött célok teljesülését 
tanévenként méri és értékeli. Az értékelés eredményeit felhasználja a pedagógiai és 
szakmai program felülvizsgálatánál, módosításánál. 
Az eredményességi mutatók és a hatékonysági mutatók elemzése révén 
folyamatosan nyomon követik az intézményi elvárások megvalósulását. Az érettségi 
és szakmai vizsgák eredményeit és a tanulók tanulmányi eredményeit elemzik a 
tapasztalatokat megosztják egymással, következtetéseket vonnak le az 



eredményekből. Az eredményeket felhasználják a pedagógiai és szakmai programok 
felülvizsgálatánál, módosításánál. (Pedagógiai program, munkaterv, beszámolók) 

7. A Kormány, az oktatásért felelős miniszter, a szakképzésért és felnőttképzésért felelős 
miniszter, és a szakképesítésekért felelős miniszterek által kiadott tantervi szabályozó 
dokumentumban megfogalmazott elvárásoknak és a pedagógiai és szakmai programban 
megfogalmazott céloknak való megfelelés 

A kompetencia értékelése: 

Fejleszthet ő területek:  
• A nagyobb nyilvánosság biztosítása érdekében a munkatervek és beszámolók 
kerüljenek fel az intézmény honlapjára is. 
Kiemelked ő területek:  
• A pedagógusok minden tanév végén nyilatkoznak arról, hogy milyen tankönyveket 
kívánnak használni, milyen segédanyagokra lenne szükségük. Ebben a folyamatban 
elsősorban a pedagógiai prioritások, játszanak szerepet. 
 


